Pozastavenie vyplatenia časti dotácie v zmysle platnej nájomnej zmluvy č.26/98-2 pre PVK Vrútky

Vážené poslankyne, Vážení poslanci,

     dňa 10.12. 2013 MsZ na svojom plánovanom zastupiteľstve uznesením č. 203/2013 ma požiadalo, aby som dočasne pozastavil vyplatenie časti dotácie v zmysle platnej nájomnej zmluvy č. 26/98-2 pre PVK Vrútky z dôvodu zmeny legislatívy. Obrátil som sa aj listom na pána viceprimátora Mesta Vrútky Juraja Badu, ohľadom vypracovania právneho stanoviska k pozastaveniu vyplatenia časti dotácie pre PVK Vrútky. Odpoveď pána viceprimátora mám k dispozícii.
     Vážený poslanecký zbor, vyplácanie dotácie PVK je v zmysle horeuvedenej doteraz platnej zmluvy, ktorú v minulosti schvaľovalo MsZ a je v jeho právomoci dotáciu, alebo časť dotácie nevyplatiť. Keby sa jednalo o dotáciu vyplácanú v zmysle VZN č. 1/2009 o dotáciách, rozhodol by som sa v zmysle uvedeného VZN ako primátor. Podľa môjho súdu si myslím, že ide o komplikovaný výklad právneho stanoviska nevyplatenia časti dotácie PVK v zmysle platnej zmluvy v prípade neplnenia môže uvedená problematika skončiť na prvostupňovom súde zo strany PVK.
     Navrhujem MsZ uvedené uznesenie č. 203/2013 zrušiť a nech MsZ rozhodne novým uznesením uvedenú problematiku doriešiť (napr. MsZ pozastavuje vyplatenie časti dotácie v zmysle platnej nájomnej zmluvy č.26/98-2 pre PVK Vrútky). 
No ale treba to veľmi dobre zvážiť, že ako ďalej.

Vo Vrútkach 31.1.2014

Ing. Miroslav Mazúr

primátor mesta

