Stanovisko hlavného kontrolóra mesta k plneniu uznesení

Mestského zastupiteľstva Vrútky ku dňu 06.10.2015

V súlade s uznesením Mestského zastupiteľstva č.9/2007  zo dňa 23.10.2007 bod : U/22,po vykonanej kontrole predkladám toto stanovisko :

V súlade s týmto uznesením som vykonal kontrolu uložených uznesení ako aj ostatných uznesení, predložených MsÚ Vrútky.

Splnené uznesenia:

Mestský úrad plnenie uznesenia č.74/2015 zo dňa 16.06.2015,predkladá ako vyhodnotené na MsZ dňa 08.09.2015.Na tomto rokovaní poslankyňa p. Sviteková sa vyjadrila, že jej chýbajú v materiáli niektoré údaje. Prednosta MsÚ je poverený a prisľúbil doplnenie ďalších údajov. Nakoľko uznesenie č.74/2015 znelo: MsZ ukladá sa prednostovi MsÚ vypracovať analýzu finančného zabezpečenia vzdelávania v meste Vrútky po zaradení Spojenej školy na ul. M. R. Štefánika do siete škôl, kde je zaradené aj Gymnázium J. C. Hronského. Spojená škola na ul. M. R. Štefánika bola zriadená VZN č.4/2015, týmto mala byť zriadená aj Rozpočtová organizácia a predložený rozpočet tejto RO na schválenie MsZ od 01.09.2015 podľa zákona o rozpočtových pravidlách.
Uznesenia v plnení :

°; uznesenie  č.61/2015 zo dňa 14.04.2015 je splnené pod bodom č.1 za a/ za b/,pod bodom č.3,je poverený prednosta MsÚ aby poslancom predkladal Správu o plnení opatrení na stabilizáciu rozpočtového hospodárenia a plnenia časového harmonogramu splácania záväzkov s termínom k 10.-temu dňu nasledujúceho mesiaca.
°; uznesenie č.62/2015 zo dňa 14.04.2015 ,pravidelne kontrolujem každé použitie finančných prostriedkov z rozpočtu mesta, zároveň porovnávam stav záväzkov týchto kontrol vyhotovujem záznamy v súlade so zákonom o finančnej kontrole a vnútornom audite za každý mesiac.
Trvalé uznesenia :

Trvalé uznesenia sa podľa textového znenia plnia priebežne.
Návrh na uznesenie MsZ:

Mestské zastupiteľstvo Vrútky berie na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra mesta k plneniu uznesení MsZ k 06.10.2015.

Vrútky dňa 08.10.2015

Spracoval a predkladá : PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta
