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                                                                                Mesto Vrútky

                                                                                Mestské zastupiteľstvo Vrútky

                                                                                Matušovičovský rad 4

                                                                                038 61 Vrútky

 

                                                                                Vo Vrútkach dňa  7.3.2014

 

 

Vec: Vyjadrenie k obstarávaniu zákazky – obnova Robotníckeho domu - NKP v centre Vrútok

 

 

Na pracovnom rokovaní poslancov MsZ vo Vrútkach dňa 4.3.2014 sa prerokovávala rekonštrukcia Robotníckeho domu s možnosťou o fondy EÚ a príprava projektovej dokumentácie  resp. oprava a doplnenie jestvujúcej projektovej dokumentácie.

Vyvstala tu otázka verejného obstarávania na túto opravu- doplnenie projektovej dokumentácie. Poslanci a mestský úrad požiadali hlavného kontrolóra aby to preveril a dal vyjadrenie

Pre verejného obstarávateľa sú dané povinnosti podľa zákona č.25/2006 v z.n.p. § 24 ukladá postupy vo verejnom obstarávaní. Jeden z postupov je daný v ods.1 písmena c/ ,,rokovacie konania,,.

S odvolaním sa na § 58 zákona o verejnom obstarávaní, môže verejný obstarávateľ použiť ,,priame rokovacie konanie, len vtedy ak je splnená aspoň jedna z podmienok uvedených v tomto zákone. Môže byť táto podmienka splnená v písmene b/,ktorá znie: tovar, stavebné práce alebo služby z technických dôvodov, umeleckých dôvodov alebo dôvodov vyplývajúcich z výhradných práv môže poskytnúť len určitý dodávateľ.

 

Nakoľko v roku 2009 už bola vykonaná verejná súťaž s vyhodnotením na vypracovanie projektu obnovy Robotníckeho domu - NKP v centre Vrútok s Ing. arch. Vladimírom Barlokom  AA, bola uzatvorená zmluva o dielo. V zmluve boli stanovené aj podmienky, že tento projekt bude iba na účely vyplývajúce zo zmluvy a podmienky zhotoviteľa ďalšieho použitia iba s jeho súhlasom so zachovaním autorských práv v zmysle platného autorského zákona.

 

Preto považujem postup verejného obstarávateľa Mesto Vrútky v súlade so zákonom č.25/2006 v z.n.p. o verejnom obstarávaní v z.n.p.

 

 

 

S pozdravom                                                     PhDr. Michal Hanko
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