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K bodu programu:

Odborné stanovisko hlavného kontrolóra mesta k návrhu rozpočtu mesta

na rok 2014,viacročného rozpočtu na roky 2015-2016.

 

 

 

 

Dôvodová správa :

 

V súlade s §18f ods.1 písm. c/ zákona Slovenskej národnej rady č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov hlavný kontrolór vypracúva odborné stanovisko k návrhu rozpočtu obce pred jeho schválením v obecnom zastupiteľstve

 

 

Návrh na uznesenie:

 

Mestské zastupiteľstvo Vrútky berie na vedomie :

Odborné stanovisko hlavného kontrolóra mesta k návrhu rozpočtu mesta Vrútky na rok 2014 a viacročného rozpočtu na roky 2015-2016.

 

 

 

Spracoval : PhDr. Michal Hanko

Predkladá : PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta

 

 

Vrútky dňa 26.11.2013

 

Odborné stanovisko hlavného kontrolóra
k návrhu rozpočtu mesta Vrútky na rok 2014 a viacročného rozpočtu na rok 2015-2016.

 

 

Odborné stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu mesta Vrútky na rok 2014 a viacročného rozpočtu ma rok 2015-2016 je predkladané v súlade s ustanovením § 18f ods.1,písm.c/ zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení zmien a doplnkov.

 

 

A.   Východiská pre spracovanie odborného stanoviska.
Pri spracovaní odborného stanoviska som vychádzal z posúdenia predloženého návrhu rozpočtu mesta na rok 2014 a viacročného rozpočtu na rok 2015-2016.Posudzoval som splnenie zákonných podmienok pri spracovaní návrhu rozpočtu.

1.     Zákonnosť predloženého návrhu rozpočtu.
Návrh rozpočtu je spracovaný v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi. Konkrétne so zákonom č.523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v z.n.p., zákonom č.583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p. ,zákonom č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v.n.p., ako aj príslušnými internými predpismi.

2.     Dodržanie informačnej povinnosti zo strany mesta.
Návrh rozpočtu na rok 2014 a viacročného rozpočtu na rok 2015-2016 bol zverejnený v obci spôsobom obvyklým na web stránke mesta dňa 24.11.2013,na úradnej tabuli mesta dňa 25.11.2013 t.j. v zákonom stanovenej lehote najmenej 15 dní pred jeho schválením v súlade s § 9 ods.2 zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p.

3.     Metodická správnosť predloženého návrhu rozpočtu.
Z hľadiska metodickej správnosti predložený návrh rozpočtu rešpektuje rozpočtovú klasifikáciu v zmysle opatrenia MF SR, ktorým sa ustanovuje druhová klasifikácia, organizačná klasifikácia a ekonomická klasifikácia rozpočtovania. Návrh bol zostavený v súlade s pokynmi Ministerstva financií podľa metodiky v súvislosti so zavedením systému Rozpočtový informačný systém samosprávy / RIS.SAM/,tak ako je to uvedené v novele zákona č.583/2004 Z. z. pre rok 2014.Uplatňovaním nových moderných metód tvorby rozpočtu a nových nástrojov rozpočtového procesu so zameraním na plnenie stanovených cieľov.

B.    Tvorba rozpočtu.
Návrh rozpočtu je spracovaný v súlade so zákonom č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy tak ako je to uvedené v § 9 ods.1,v členení:

a/ Rozpočet na príslušný rok

b/ Rozpočet na nasledujúci rok po príslušnom rozpočtovom roku

c/ Rozpočet na nasledujúci rok po roku, na ktorý sa zostavuje podľa písmena b/.
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Rozpočet na príslušný rozpočtový rok je  z á v ä z n ý ,rozpočty na nasledujúce roky sú orientačné.

 

Návrh rozpočtu na rok 2014 je v súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách členený na :

 

a/ bežné príjmy a bežné výdavky 

b/ kapitálové príjmy a kapitálové výdavky

c/ finančné operácie

 

V návrhu rozpočtu na rok 2014 je možné aj porovnanie vývoja  rozpočtu s rokmi 2011,2012 a 2013.

Rozpočet mesta je zostavený na úrovni hlavných kategórií a položiek .Je spracovaný do výšky predpokladaných daňových a nedaňových príjmov, dotácii a transferov.

Príjmová časť:
V príjmovej časti je návrh rozpočtu na rok 2014 zostavený v celkovej čiastke :

5 973 600 eur.

S porovnaním roku 2013 je to určitý nárast, hlavne v oblasti podielových daní, ktorý zohľadňuje zmeny legislatívy aj po rokovaní ZMOS o nárast miezd v samospráve a školstve. Mesto neuvažuje s úpravou- navýšením miestnych daní.

V kapitálových príjmoch tvorca zohľadnil realistický pohľad na stav majetku, preto uvažuje iba o takom predaji pozemkov. Navrhnutý odhad je možné reálne naplniť.

Vo finančných operáciách sa predpokladá navýšenie príjmov z úveru.

Takto zostavená časť príjmov je dosiahnuteľná.

Výdavková časť:
Výdavková časť je zostavená tak,že pokryje všetky prevádzkové potreby.V oblasti bežných výdavkov je badať určité úsporné opatrenia v niektorých položkách oproti výdavkom v roku 2013.

V kapitálových výdavkoch je zahrnuté čerpanie úveru na rekonštrukciu Kriváňa a niektoré dokončovacie práce v oblasti investícii.

Finančné operácie zahŕňajú splátky úverov a leasing osobného automobilu.

Rozpočtové organizácie sú pokryté rozpočtom so zohľadnením a miernym navýšením v porovnaní s rokom 2013.

Predpokladané úverové zaťaženie mesta je v súlade so zákonom č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p.. V roku 2014 je ukončenie splátky úveru na pešiu zónu. Ďalšie splátky sú na úver DDS a bude na Kriváň. Je potrebné brať do úvahy aj splátku na splatenie prostriedkov na oddlženie SAD.

Výdavky sú zostavené v návrhu rozpočtu na rok 2014 v čiastke 5 973 600 eur, čiže návrh rozpočtu mesta na rok 2014 je predkladaný ako v y r o v n a n ý rozpočet.

Programový rozpočet:
V súlade s legislatívou je zostavený aj programový rozpočet, ktorý je založený na plánovaní úloh, zámerov a cieľov. Hlavný dôraz je daný na plnenie hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta. Návrh Programového rozpočtu bol zostavený a spracovaný zohľadnením všeobecne záväzných nariadení a interných predpisov.

 

-         3 –

 

 

Záver:
Návrh rozpočtu mesta Vrútky na rok 2014 a viacročný rozpočet na rok 2015-2016 je spracovaný v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi. Je v ňom spracovaný aj Programový rozpočet tak ako to ukladajú právne predpisy.

Návrh rozpočtu bol verejne sprístupnený v obci spôsobom obvyklým v zákonnej lehote.

 

 

Odporúčam
Mestskému zastupiteľstvu vo Vrútkach predložený materiál
Návrh rozpočtu mesta Vrútky na rok 2014 a roky 2015-2016

Schváliť
Vrútky dňa 26.11.2013                                             PhDr. Michal Hanko

Hlavný kontrolór mesta

 

 
 

 
