Pripomienky k návrhu Dodatku č. 4 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 1/2015 o určení výšky dotácie na mzdy a prevádzku škôl a školských zariadení zriadených na území mesta Vrútky

V zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov ustanovenia § 6 Všeobecné záväzné nariadenia odstavec 6 a 7 boli Mestskému úradu vo Vrútkach predložené pripomienky k predkladanému návrhu Dodatku k VZN Mestskou radou vo Vrútkach. Boli posúdené odbornými pracovníkmi MsÚ.

Z predloženého návrhu sa vyhovelo predloženej pripomienke, ktorá sa v zmysle ustanovenia § 6 odstavca 7 citovaného zákona predkladá v písomnej forme pred rokovaním MsZ. O jednotlivých pripomienkach je potrebné hlasovať pred pristúpením k hlasovaniu.

Časť II § 2 ods. 3 vypúšťa sa text,  vrátane tabuľky. 
Odôvodnenie: Hodnotu koeficientu určuje Nariadenie vlády č. 668/2004 o rozdeľovaní výnosu dane z príjmov územnej samospráve, ktoré sa mení a nie je úlohou všeobecne záväzného nariadenia kopírovať právny predpis. 
Návrh na uznesenie: 

Mestské zastupiteľstvo vo Vrútkach schvaľuje v navrhovanom Dodatku č. 4 k VZN č. 1/2015 o určení výšky dotácie na mzdy a prevádzku škôl a školských zariadení zriadených na území mesta Vrútky nasledovnú zmenu:                               
1. Časť II § 2 ods. 3 vypúšťa sa text,  vrátane tabuľky. 
Vyhodnotené pripomienky spracoval: Ing. Mgr. J. Rišianová, vedúca odboru služieb

Vrútky, 07.02.2019

