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Názov materiálu: 

NÁVRH

Všeobecne záväzného nariadenia mesta Vrútky č. 3/2018
o vymedzení miest na umiestňovanie volebných plagátov

Dôvodová správa:
V súlade s § 16 zákona č. 181/2014 Z. z. o volebnej kampani a o zmene a doplnení zákona č. 85/2005 Z.z. o politických stranách a politických hnutiach v znení neskorších predpisov dochádza k vyhradeniu miest a stanoveniu podmienok na umiestňovanie volebných plagátov počas volebnej kampane pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, voľby do Európskeho parlamentu, voľby do orgánov samosprávnych krajov a voľby do orgánov samosprávy obcí na verejných priestranstvách na území Mesta Vrútky, a to samotným VZN. Vyhradená plocha musí zodpovedať zásadám rovnosti kandidujúcich politických subjektov.
V zmysle zákona č. 180/2014 Z.z. podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov príslušná komisia (Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán, volebná komisia samosprávneho kraja, mestská volebná komisia) zaregistruje podané kandidátne listiny, ktoré sú v súlade s týmto zákonom a určí žrebom číslo, ktorým sa označí kandidátna listina každého kandidujúceho subjektu. Presný počet kandidujúcich politických subjektov bude známy až po zaregistrovaní kandidátnych listín a určení čísla, ktorým sa označí kandidátna listina každého kandidujúceho subjektu. Následne možno určiť plochu na umiestnenie volebných plagátov pre jednotlivé kandidujúce subjekty.
Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Vrútky č. 3/2018 o vymedzení miest na umiestňovanie volebných plagátov bol spracovaný v zmysle uvedenej právnej úpravy.
Návrh na uznesenia:
Mestské zastupiteľstvo Vrútky

I. prerokovalo

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Vrútky č. 3/2018 o vymedzení miest na umiestňovanie volebných plagátov.

II. schvaľuje

Všeobecne záväzné nariadenie mesta Vrútky č. 3/2018 o vymedzení miest na umiestňovanie volebných plagátov.
 Vo Vrútkach, dňa 05.06.2018

Spracovala:
Mgr. Lenka Košútová, referát vnútornej správy

Predkladá: 
Ing. Miroslav Mazúr, primátor mesta
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