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Mestské zastupiteľstvo Vrútky
 
 
K bodu : Správa o výsledku kontrol hlavného kontrolóra mesta za ostatné obdobie od 15.10.2013 do 10.12.2013
 
 
Dôvodová správa :
 
V súlade s ustanovením § 18 f odst.1 písmena d/ zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov ,hlavný kontrolór predkladá správu o výsledkoch kontroly priamo obecnému zastupiteľstvu na jeho najbližšom zasadnutí. Na základe toho Vám predkladám správu z vykonaných kontrol za ostatné obdobie. Správa obsahuje súhrnnú informáciu a prehľad o vykonaných kontrolách a kontrolných zisteniach  podľa schváleného plánu kontrol v znení uznesenia MsZ č.140 /2013. 

 

 

 

Návrh na uznesenie:
 
Mestské zastupiteľstvo berie na vedomie správu o výsledku kontrol hlavného kontrolóra mesta za ostatné obdobie od 15.10.2013 do10.12.2013
 
 
 
Spracovateľ : PhDr. Michal Hanko hlavný kontrolór mesta

 

Predkladá : PhDr. Michal Hanko hlavný kontrolór mesta
 

 

 

 

 

 

 

 

S P R Á V A
 

O výsledku kontrol hlavného kontrolóra mesta Vrútky za ostatné obdobie
od 15.10.2013 do 10.12.2013.
 
 
 
Vážené pani poslankyne, vážení páni poslanci
 
 
V súlade s ustanovením § 18f ods.1 písmena d./,zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z. n. p. ,Vám predkladám správu o výsledkoch kontrol a činnosti ktoré som vykonal od 15.10.2013 do 10.12.2013.

 

Rozsah kontrolnej činnosti bol stanovený plánom kontrolnej činnosti na II. polrok 2013,ktorý bol schválený uznesením Mestského zastupiteľstva č.140/2013 dňa 20.8.2013 a k tomu vydaným poverením v súlade so zákonom č.502/2001 Z.z. o finančnej kontrole v vnútornom audite v z.n.p. Ako aj plnením uznesenia MsZ č.9/2007 zo dňa 23.10.2007:bod U/22.

 

Výkon kontrolnej činnosti za ostatné obdobie :
 

Za ostatné obdobie bolo vykonaných  5 kontrol a jedno šetrenie podnetu od občanov, spracovanie návrhu plánu kontrolnej činnosti na prvý polrok 2014,spracovanie odborného stanoviska k návrhu rozpočtu mesta na rok 2014 a roky 2015-2016.

Z toho bola jedna kontrola na základe uznesenia MsZ č.9/2007 zo dňa 23.10.2007 bod U/22.Stanovisko je dané ku plneniu uznesení.

Z uvedených kontrol boli vypracované štyri správy a materiály, ktoré sú predkladané ako samostatné body rokovania MsZ..

 

Prvá správa:.

 

Následná finančná kontrola v súlade so zákonom č.502/2001 Z.z. o finančnej kontrole v vnútornom audite v z.n.p., hospodárenia s majetkom mesta v zmysle zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v Mestskej knižnici Hany Zelinovej.

Kontrolu boli zistené nedostatky v oblasti nesúladu riadiacich aktov so zákonom č.183/2000 Z.z. o knižniciach v Knižničnom a výpožičnom poriadku Mestskej knižnice Hany Zelinovej.

Zápisnicou o prerokovaní správy s kontroly bola uložená povinnosť kontrolovanému subjektu v súlade so zákonom č.502/2001 Z.z. prijať opatrenia na nápravu zistených nedostatkov a odstránenia ich príčin.
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Druhá správa:
 
Následná finančná kontrola v zmysle zákona č.502/2001 Z.z.o finančnej kontrole a vnútornom audite v z.n.p., hospodárenia s majetkom mesta v správe škôl a školských zariadení v Základnej škole Hany Zelinovej Vrútky.

Kontrolou boli zistené nedostatky ,na účtovných dokladoch školskej jedálne a réžie neboli vykonávané finančné kontroly v súlade so zákonom. A inventarizácia pokladne sa nevykonávala v súlade s § 29 ods.3 zákona č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v z.n.p..

Zápisnicou o prerokovaní správy s kontroly bola uložená povinnosť kontrolovanému subjektu v súlade so zákonom prijať opatrenia na nápravu zistených nedostatkov a odstránení ich príčin.

 

Tretia správa:
 
Následná finančná kontrola v zmysle zákona č.502/2001 Z.z. o finančnej kontrole a vnútornom audite v z.n.p., účtovných dokladov, príjmov a výdavkov, faktúr, objednávok, finančných operácií, účtovníctva na Mestskom úrade za tretí štvrťrok 2013.Kontrolou boli zistené tri nedostatky. Dva nedostatky boli  pri fakturovaní boli nesprávne fakturované čiastky za tovar a služby. Neoprávnenému výdavku. Nedostatkom boli aj nezverejnené objednávky (súhrnná správa o zákazkách podľa § 91 ods. 1 písm. a) zákona o VO s cenami vyššími ako 1 000 eur) na webovej stránke mesta so sumami nad 1000,-eur v treťom štvrťroku v súlade so zákonom.

Zápisnicou o prerokovaní správy s kontroly bolo uložené kontrolovanému subjektu v súlade so zákonom prijať opatrenia na nápravu zistených nedostatkov a odstránenia ich príčin.

 

Štvrtá správa:
 
Následná finančná kontrola a kontrola hospodárenia spoločnosti Mestský podnik služieb Vrútky s.r.o. so 100 % účasťou majetku mesta Vrútky, kontrola dodržiavania Obchodného zákonníka ,so zameraním nakladania s majetkom mesta, hospodárením, účtovníctva v rozsahu účasti mesta a zverejňovania účtovnej uzávierky v súlade so zákonom o účtovníctve.

Cieľom kontroly bolo prekontrolovanie činnosti spoločnosti v rozsahu kontroly mesta v spoločnosti s.r.o. so 100 % účasťou mesta. Kontrola hospodárenia za rok 2012,uzatvorené zmluvy na činnosti pre mesto Vrútky, správa energetických zariadení v súlade so zmluvami, správa bytového fondu, príslušné účtovníctvo k týmto činnostiam, uloženie účtovnej závierky do registra súdu, súlad činností s príslušnými zákonmi a predpismi

Spoločnosť mala schválený Finančný a vecný plán činnosti na rok 2012,ktorý predpokladal stratu vo výške 49 531,-eur spoločnosť vykázala stratu za rok 2012 63 898,-eur.V rámci bytového fondu bol dosiahnutý kladný hospodársky výsledok +2412,-eur,pritom pohľadávky na nájomnom boli vo výške 22 453,-eur a záväzky 11 616,-eur.

Riadna účtovná závierka za rok 2012 bola po schválení VZ predložená do zbierky listín Obchodného registra Okresného súdu v Žiline dňa 26.6.2013 pod č.431/2013.
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Kontrolou boli zistené štyri nedostatky uvedené v správe s kontroly.

 

 

V súlade so zákonom č.502/2001 Z.z. o finančnej kontrole a vnútornom audite v z.n.p, som umožnil kontrolovanému subjektu aby sa písomne vyjadril ku kontrolným zisteniam uvedených v správe resp. dal námietky v termíne do 15.12.2013.Ak dá kontrolovaný subjekt námietky, preverím ich opodstatnenosť. Po prerokovaní správy a postupe v súlade so zákonom Vás budem informovať. 

 

Záver:

V ďalšom bude dokončené prerokovanie prípadných námietok ku kontrole. Ako aj inventarizácia pokladní na MsÚ v zmysle zákona č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v z.n.p.

 

 

Spracoval  a predkladá: PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta

 

