S P R Á V A
o výsledku kontrol hlavného kontrolóra mesta Vrútky za ostatné obdobie 
od 03.09.2016 do 07.10.2016
Vážené pani poslankyne, vážení páni poslanci, vážení poslaneckí zbor,
v súlade s § 18 f ods.1 písmeno d/ zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p. Vám predkladám správu o výsledkoch kontrol za ostatné obdobie od 03.09.2016 
do 07.10.2016.
Rozsah kontrolnej činnosti bol stanovený v súlade so zákonom o obecnom zriadení na základe schváleného plánu kontrolnej činnosti na prvý polrok 2016, schválený uznesením MsZ č. 175/2015 ako aj plánu kontrolnej činnosti na druhý polrok 2016 schválený uznesením MsZ č. 57/2016 zo dňa 14.06.2016. Ďalej trvalým uznesením MsZ č. 9/2007 zo dňa 23.10.2007 pod bodom U/22, v ktorom uložilo hlavnému kontrolórovi mesta vykonávať pravidelnú kontrolu uložených uznesení MsZ, ďalej plnenie ukladacieho uznesenia MsZ 
č. 62/2015 zo dňa 14.04.2015, v ktorom sa ukladá hlavnému kontrolórovi mesta, aby odkontroloval každé použitie finančných prostriedkov z rozpočtu mesta.
Výkon kontrolnej činnosti za ostatné obdobie od 27.05.2016 do 02.09.2016:

Za toto obdobie boli vykonané  3 kontroly. Z toho na základe plánu kontrolnej činnosti 2 kontroly a 1 kontrola na základe ukladacích uznesení MsZ, podľa § 18f ods.1 písmeno l/ zákona o obecnom zriadení. V tomto období som bol informovaný o jednej sťažnosti na postup MsP a jeden podnet na odcudzenie obrazu.
Vykonané kontroly a výsledok kontrol:
1. Kontrola správnosti vedenia a nakladania s pokladničnou hotovosťou a inventarizácia hlavnej a vedľajšej pokladne na MsÚ Vrútky v súlade so zákonom č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v z.n.p.

Výsledok kontroly:

- pokladničná kniha je vedená v elektronickej verzii, sú v nej zaznamenané všetky pokladničné operácie podľa zákona o účtovníctve a interného predpisu: ,Obeh účtovných dokladov“ bola vykonaná inventarizácia stavu pokladní, kde neboli zistené nedostatky, stav pokladní súhlasil s fyzickým stavom uvedeným v pokladničnej knihe.
- Pri vykonanej kontrole cenín - stravných lístkov, neboli zistené nedostatky. Evidencia je vedená priehľadne a správne. Stav stravných lístkov súhlasil s predloženou evidenciou.

- bola vypracovaná správa z kontroly v súlade so zákonom o finančnej kontrole a audite.

2. Finančná kontrola každé použitie finančných prostriedkov z rozpočtu mesta podľa uznesenia MsZ č. 62/2015 zo dňa 14.04.2015 za mesiac september 2016.

Výsledok kontroly:
- pri kontrole neboli zistené nedostatky, bola vypracovaná správa v súlade so zákonom o finančnej kontrole a audite.
- všetky finančné prostriedky z pokladne a učtárne boli použité v súlade so schváleným rozpočtom.

3. Kontrola plnenia uznesení MsZ v súlade s plánom kontrolnej činnosti podľa zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p.,§ 18 d,ods.1 a ukladacieho uznesenia č.9/2007 pod bodom U/22 zo dňa 23.10.2007 a kontrola materiálu MsÚ.

Výsledok kontroly:
- na základe vykonanej kontroly som vypracoval ,,Stanovisko hlavného kontrolóra mesta k plneniu uznesení Mestského zastupiteľstva ku dňu 04.10.2016,“, toto stanovisko predkladám na rokovanie MsZ k bodu rokovania ,,Plnenie uznesení MsZ“ ako samostatný materiál na rokovanie MsZ.
- v tomto stanovisku som odporučil, aby pri príprave návrhov uznesení sa tieto formulovali s jasným obsahom, stručnen a s menovitým určením nositeľov úloh podľa kompetencii z nich vyplývajúcich spolu s termínmi pre ich splnenie.

Výsledky ostatných činností :
- informáciu o sťažnosti na postup MsP pri oznámení rušenia pokoja, bude riešené ako sťažnosť podľa zákona č. 9/2010 Z.z. o sťažnostiach v z.n.p. a interného predpisu, nakoľko túto sťažnosť na postup polície rieši Krajské riaditeľstvo polície.
- podnet na stratu obrazu z pamätnej izby Jana Bodeka z bývalej knižnice, po vykonanej mimoriadnej inventarizácii, kde sa potvrdila strata s inými predmetmi, ktoré boli darované, som dňa 06.10.2016 požiadal OO PZ vo Vrútkach o prešetrenie odcudzenia obrazu a uvedených vecí. 
Návrh na uznesenie MsZ :
Mestské zastupiteľstvo Vrútky 
I. berie na vedomie

Správu o výsledkoch kontrol hlavného kontrolóra mesta Vrútky za ostatné obdobie 
od 03.09.2016 do 07.10.2016.

Spracoval a predkladá na rokovanie MsZ dňa 18.10.2016:
Vrútky, dňa 07.10.2016
PhDr. Michal Hanko, 
    hlavný kontrolór mesta Vrútky                                          
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