Material pre rokovanie Mestského zastupiteľstva Vrútky dňa 11.11.2014
K bodu programu : Odborné stanovisko hlavného kontrolóra mesta k návrhu rozpočtu na rok 

                                2015 a roky 2016-2017 a návrhu Programového rozpočtu.

Dôvodová správa:

V zmysle § 18 f ods.1 písmena c/ zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p.,predkladám odborné stanovisko k návrhu rozpočtu mesta Vrútky na rok 2015 a roky 2016 - 2017 a návrhu Programového rozpočtu,pred jeho schválením v Mestskom zastupiteľstve.
Odborné stanovisko k návrhom vyššie uvedených rozpočtov bolo spracované na základe predložených návrhov,ktoré boli spracované v súlade s § 9 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p.

Návrh uznesenia :

Mestské zastupiteľstvo berie na vedomie.
Odborné stanovisko hlavného kontrolóra mesta k návrhu rozpočtu na rok 2015 a roky 2016 – 2017 a návrhu Programového rozpočtu.
Spracoval : PhDr.Michal Hanko,hlavný kontrolór mesta

Predkladá : PhDr.Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta

              ODBORNÉ STANOVISKO HLAVNÉHO  KONTROLÓRA MESTA

                                                        VRÚTKY

k návrhu rozpočtu mesta Vrútky na rok 2015 a roky 2016-2017 a k návrhu Programového rozpočtu.

Podľa § 18 f ods.1 písmena c/ zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p. predkladám odborné stanovisko k návrhu rozpočtu na rok 2015 a roky 2016-2017.

A. Východiská spracovania odborného stanoviska.

Pri spracovaní môjho odborného stanoviska som vychádzal z posúdenia predloženého návrhu rozpočtu mesta Vrútky na rok 2015 a roky 2016-2017 a návrhu Programového rozpočtu z hľadiska zákonnosti ako aj z hľadiska metodickej správnosti a odbornosti jeho zostavenia a predloženia na schválenie Mestskému zastupiteľstvu.

1. Súlad so všeobecne záväznými právnymi predpismi
         Návrh rozpočtu je spracovaný v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi

           konkrétne:
         = zákonom č.523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v z.n.p.

           = zákonom č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p.

      Návrh rozpočtu zohľadňuje príslušné ustanovenia :

           = zákona č.582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálny 

              odpad a drobné stavebné odpady v z.n.p.,na základe ktorého mesto vydalo všeobec-

              ne záväzné nariadenie k jednotlivým miestnym daniam,

           = zákona č.564/2004 Z.z. o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej 

              Samospráve v z.n.p.

          =  zákona č.597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl,stredných škôl a školských 

              Zariadení v z.n.p.

          =  zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p.

          =  zákona č.493/2011 Z.z. o rozpočtovej zodpovednosti v z.n.p.

          =  ostatných súvisiacich všeobecne záväzných právnych predpisov

2. Dodržanie informačnej povinnosti zo strany mesta Vrútky

Návrh rozpočtu mesta Vrútky na rok 2015 a roky 2016-2017 bol zverejnený v obci spôsobom obvyklým na web stránke mesta dňa 24.10.2014,na úradnej tabuli mesta dňa 24.10.2014 t.j. v zákonom stanovenej lehote najmenej 15 dní pred jeho schválením v súlade s § 9 ods.2 zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p.

3. Metodická správnosť predloženého návrhu rozpočtu

Z hľadiska metodickej správnosti predložený návrh rozpočtu rešpektuje rozpočtovú klasifikáciu v zmysle opatrenia MF SR,ktorým sa ustanovuje druhová klasifikácia,organizačná klasifikácia ,ekonomická klasifikácia rozpočtovania.Zohľadňuje metodiku danú vyhláškou č.257/2014,ktorou sa vydáva štatistická klasifikácia výdavkov verejnej správy /SK COFOG/.Návrh rozpočtu je zostavený s metodikou informačného systému samosprávy RIS.SAM,tak ako je to uvedené v zákone o rozpočtových pravidlách.

B. Tvorba a základná charakteristika návrhu rozpočtu

Vývoj príjmovej časti rozpočtu za roky 2012-2015

	


Rok                        rozpočet  príjmov                  skutočné príjmy

2012                       5232270,-eur                         6486280,-eur               

2013                       5945500,-eur                         6510840,-eur                 

2014                       5973600,-eur                         6350000,-eur   predpokladané skut.príjmy

2015                       5245700,-eur                             -

V tabuľke sú spracované základné údaje pre porovnanie vývoja príjmov za obdobie rokov 2012-2015.Vo všeobecnosti možno koštatovať,že návrhy rozpočtu príjmov sú vždy nižšie ako neskôr dosiahnuté skutočné príjmy.Pri zostavovaní rozpočtu je príjmová časť rozhodujúca,preto jej treba venovať tiež patričnú pozornosť.

1.Daňové príjmy- tvoria najstabilnejšiu a najvýznamnejšiu zložku rozpočtu územnej samosprávy.Pritom najväčší podiel na daňových príjmoch má podielová daň zo štátneho rozpočtu.

2. Daň z príjmov fyzických osôb – pri stanovení dane s príjmov fyzických osôb mesto Vrútky vychádza najmä z návrhu rozpočtu verejnej správy,ktorý spracovalo MF SR.Z prehľadu je možné určiť medziročný nárast dane z príjmovfyzických osôb.Z týchto príjmov je zabezpečované financovanie originálnych kompetencii.

3. Daň z nehnuteľností- upravuje zákon č.582/2004 Z.z. omiestnych daniachapoplatkov za komunálny odpad a drobné stavebné odpady v z.n.p.Daň z nehnuteľností sa člení na daň z pozemkov,daňzo stavieb,daň z bytov a nebytových priestorov a poplatkov za komunálny odpad a drobnéstavebnéodpady.

Daň z nehnuteľností je rozpočtovaná takmer v rovnakej výške ako predchádzajúci rok,pretože mesto Vrútky do Mestského zastupiteľstva nepredkladá návrh na zvýšenie sadzieb dane a poplatkov.Dane z majetku sústanovené vo VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku za KO a drobné stavebnéodpady.

4.Dane za špecifické služby- v týchto službách sú zahrnuté príjmy za poplatky komunálneho odpadu a drobných stavebných odpadov.V tejto problematike rozpočtovania je potrebné vziať na zreteľ vývoj príjmovej a výdavkovej časti poplatkov za KO a drobná stavebný odpad.Vychádzajúc z prehľadu výdavkov je potrebné prehodnotiť celkovú filozofiu tvorby tejto časti rozpočtu,vzhľadom na nepriaznivý vývoj.Na základe tohto vývoja je možné očakávať finančný deficit,keď k tomu pripočítame ešte možné nedoplatky za predchádzajúce obdobie.

5.Nedaňové príjmy – nedaňové príjmy sú tvorené príjmami z prenájmov pozemkov,budov,nebytových priestorov,ktoré sú plánované v zmysle uzatvorených platných nájomných zmlúv a príjmov z vlastníctva majetku a podnikania.
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Keď porovnáme analýzu príjmov je vidieť klesajúcu tendenciu príjmov v tejto oblasti.

Rok 2012=270490,-eur,rok 2013=242030,-eur,rok 2014=227800,-eur/očakávaná skutočnosť/,rok 2015=225300,-eur.

Je na škodu,že v tejto oblasti sú nízke príjmy do rozpočtu mesta.Už roky sú príjmom iba príjmy z vlastníctva mejetku,ktorému sa tiež nevenuje pozornosť,čo sa týka nájmov,úplne absentuje príjem z podnikania.Jediná spoločnosť v ktorej má mesto účasťnevytvára zisky z čoho by bolo možné navýšiť príjem do rozpočtu mesta.Taktiež príjem z administratívnych polatkov je výrazne nižší oproti rozpočtu v roku 2014.

Kapitálové príjmy.

Vývoj kapitálových príjmov je v najväčšej miere z transferov v rámci verejnej správy,ďalšie kapitálové príjmy sú predpokladané z predaja majetku.Pre rok 2015 v tejto časti rozpočtu je narozpočtovaná refundácia nákladov v rámci projektu DSS Senior,ktorá je Rozpočtová organizácia mesta,túto čiastku je nutné považovať iba za predpoklad.

Finančné operácie.

Príjmové finančné operácie nie sú rozpočtované.V tejto časti nie sú známe finančné operácie,ktoré by bolo možné narozpočtovať ako príjem rozpočtu.Neuvažuje sa s prijatím úveru,nie sú narozpočtované zostatky z minulých rokov,či už  ŠR,alebo peňažných fondov.Tieto môžu byť predmetom príjmu rozpočtu poukončení záverečného účtu mesta za rok 2014 ,zmenou rozpočtu.

Vlastné príjmy rozpočtových organizácii mesta.

Ak do časti bežných príjmov pripočítame vlastné príjmy rozpočtových organizácii mesta v čiastke=398880,-eur.Je možné potom aby v rámci rekapitulácie v súlade s §10 ods.3-7, zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p.,bol rozpočet mesta v príjmovej časti celkom pre rok 2015 v čiastke=5 245 700,-eur.

C. Rozpočet výdavkov.

Vývoj výdavkovej časti rozpočtu mesta Vrútky za roky 2012-2015.

Rok                 rozpočet výdavkov             skutočnosť výdavkov

2012                     5232270,-eur                             6231070,-eur

2013                     5945500,-eur                             6397540,-eur

2014                     5973600,-eur                             6125880,-eur  očakávaná skutočnosť

2015                     5245700,-eur                             -

Aj u výdavkov možno konštatovať,že úroveň navrhovaného rozpočtu je vždy nižšia ako dosiahnutá skutočnosť.Z uvedenéhjo vyplýva,že skutočnosť čerpania výdavkov za posledné roky je vždy vyššia ako predpoklad návrhu rozpočtu

Rozpočet bežných výdavkov.
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U bežných výdavkoch podľa ekonomickej klasifikácie je zrejmé vykázanie výdavkov na úrovni roku 2014.Nie sú uvádzané rozpočtové výdavky na uhradenie záväzkov z minulých rokov,so zameraním zníženia v prvom rade zadlženosti.

V komentári k návrhu rozpočtu sa uvádza pritom dôvod zvýšenia výdavkov na tovary a služby podľa jednotlivých položiek:

· nakladanie s odpadmi s uvedením predpokladaných cien

· kultúrne služby hlavne dobudovanie inventáru zrekoštruovanej budovy Kriváň

· predškolská výchova z dôvodu navýšenia miezd

· školské stravovanie z dôvodu navýšenia miezd

    Na základe vývoja výdavkov v roku 2014 stavu finančného hospodárenia riešiť to aj   cestou racionalizácie a obmedzenia výdavkov tak aby bola zabezpečená udržateľnosť finančného hospodárenia.V prípade úspešnosti úsporných opatrení a prípadného pozitívneho vývoja príjmov nad rámec narozpočtovaných príjmov uhrádzať záväzky z predchádzajúcich rokov tak ako je to uvedené v komentári k rozpočtu.

Rozpočtové organizácie v oblasti príjmov a výdavkov rozpočtovania sú súčasťou rozpočtu zriaďovateľa t.j. mesta.Zriaďovateľ po schválení rozpočtu vykoná jeho rozpis na Rozpočtové organizácie v pôsobnosti mesta Vrútky sú to školy a školské zariadenia s právnou subjektivitou a DSS Senior Vrútky.U týchto RO je to uvádzané v komentári k návrhu rozpočtu,kde sa uvažuje s navýšením:

· navýšenie rozpočtu v súvislosti so zvýšeným počtom žiakov v ZUŠ FK a úpravou miezd

· predškolskej výchove na základe úpravy miezd

· školského stravovania z dôvodu úpravy miezd

· naopak u RO DSS Senior je poklaes rozpočtu v súvislosti s menšou dotáciou zo ŠR

· v CVČ Domino je pokles vlastných príjmov a dotácii od iných subjektov.

 Rozpočtovanie škôl a školských zariadení je v závislosti od poskytovania transferov na prenesený výkon štátnej správy v školstve.

Rozpočet kapitálových výdavkov.

Mesto počíta s krytím kapitálových výdavkov iba z refundácie nákladov v rámci projektu DSS Senior Vrútky.V tejto súvislosti chcem upozorniť na skutočnosť,že výška refundácii sa môže meniť na základe schvalovania na príslušnom ministerstve.A za ďalšie,ako zdroj krytia kapitálových výdavkov je veľmi problematický a závisí od hospodárenia mesta.Nakoľko v roku 2014 bol prijatý úver a v budúcnosti neoporúčam využiť možnosť ďalšieho úverového zaťaženia do stabilizovania finančného hospodárenia.Preto nie je možné realizovať veľké investičné akcie.Mesto preto uvažuje iba v rámci kapitálových výdavkov s riešením vysporiadania pozemkov pod nové pohrebisko.

Finančné operácie rozpočtu.

V rámci finančných operácii výdavkovej časti rozpočtu sú zahrnuté splátky istiny-úverov a leasing osobného automobilu.

Výdavkový rozpočet mesta na rok 2015 je v celkovej čiastke =5245700,-eur.
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Výsledok.

Navrhovaný rozpočet mesta Vrútky na rok 2015 vrátane finančných operácii je zostavený ako vyrovnaný,čím je splnená zákonná povinnosť.

Rozpočet je spracovaný v dvoch verziach:

a/ ako finančný rozpočet

b/ na jednotlivé programy,podprogramy a aktivity začlenené do podprogramov.

V súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy je rozpočet zostavený na úrovni hlavných ekonomických kategórii.

Programový rozpočet.

V súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi a metodického usmernenia je zostavený aj programový rozpočet mesta,ktorý je založený na plánovaní úloh,zámerov a cieľov.Dôraz je kladený aj na plnenie hospodárskeho a socialneho rozvoja mesta.

Záver.

Rozpočet je predkladaný ako návrh vyrovnaného rozpočtu.Návrh rozpočtu mesta Vrútky na rok 2015 a roky 2016-2017 ako aj návrh Programového rozpočtu je spracovaný  v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi.

Na základe uvedených skutočností 

                                Odporúčam

Mestskému zastupiteľstvu Vrútky predložený návrh rozpočtu na rok 2015

a roky 2016-2017 a návrh Programového rozpočtu 

                                 Schváliť.

Vrútky dňa 07.11.2014                                           PhDr.Michal Hanko

                                                                            hlavný kontrolór mesta Vrútky
