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Materiál pre rokovanie Mestského zastupiteľstva Vrútky dňa 16.06. 2015 

Mestské zastupiteľstvo Vrútky

K bodu: Odborné stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu záverečného účtu mesta Vrútky za rok 2014
Dôvodová správa:

V zmysle §18 f, ods. 1, písmena c) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p., predkladám Mestskému zastupiteľstvu Vrútky Odborné stanovisko hlavného kontrolóra mesta k návrhu záverečného účtu mesta za rok 2014. 

Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo Vrútky berie na vedomie Odborné stanovisko hlavného kontrolóra mesta k návrhu záverečného účtu mesta z rok 2014.
Spracovateľ: 
PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta

Predkladá: 
PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta

Odborné stanovisko

hlavného kontrolóra mesta Vrútky k záverečnému účtu mesta Vrútky 

za rok 2014

V zmysle § 18f ods.1 písmena c/ zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p. Vám predkladám „Odborné stanovisko“ /ďalej len stanovisko/ k návrhu záverečného účtu mesta Vrútky za rok 2014.

Odborné stanovisko som spracoval na základe predloženého návrhu ,,Záverečného účtu mesta Vrútky za rok 2014“ a na základe kontrol finančných, účtovných výkazov predložených mestom a inventarizácie majetku mesta Vrútky k 31.12.2014.

A. Východiská spracovania odborného stanoviska k návrhu záverečného

    účtu.

Pri spracovaní stanoviska som vychádzal z posúdenia predloženého návrhu ,,Záverečného účtu mesta Vrútky za rok 2014“ na základe dvoch hľadísk:

1.
Zákonnosť predloženého návrhu záverečného účtu mesta Vrútky za rok 2014

1.1. 
Súlad so všeobecne záväznými právnymi predpismi:
Návrh záverečného účtu bol spracovaný v súlade so zákonom č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p., zohľadňuje aj ustanovenia zákona 
č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v z.n.p. a zákona č. 597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských zariadení v z.n.p. a ostatných súvisiacich právnych predpisov.

Návrh záverečného účtu mesta Vrútky spĺňa náležitosti ustanovené § 16 ods. 5 zákona 
č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p.

1.2.
Dodržanie informačnej povinnosti zo strany mesta:

Návrh záverečného účtu mesta Vrútky za rok 2014 bol verejne sprístupnený na internetovej stránke mesta dňa 28.05.2015, na úradnej tabuli mesta dňa 28.05.2015, v zákonom stanovenej lehote, t.j. najmenej 15 dní pred jeho schválením v súlade s § 9 ods. 2 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p. a § 16 ods. 9 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p.

1.3.
Dodržanie povinnosti auditu zo strany mesta:

Mesto Vrútky v zmysle ustanovenia § 16 ods. 3 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p. a § 9 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p. ku dňu 27.05.2015 bola účtovná závierka za rok 2014 riadne overená auditóriom a bola predložená správa nezávislého audítora.
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Týmto si mesto Vrútky splnilo zákonnú povinnosť auditu účtovnej závierky za rok 2014 podľa zákona.

2.
Metodická správnosť zostavenia návrhu záverečného účtu mesta Vrútky 
za rok 2014

Predložený návrh záverečného účtu mesta Vrútky za rok 2014 bol vypracovaný v súlade s ustanoveniami § 16 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p. a podľa ods. 5 tohto zákona obsahuje najmä:

a./ 
údaje o plnení rozpočtu v členení podľa § 10 ods. 3 tohto zákona v súlade s rozpočtovou klasifikáciou t.j. bežné príjmy a bežné výdavky, kapitálové príjmy a kapitálové výdavky a finančné operácie,
b./ 
bilanciu aktív a pasív,
c./ 
prehľad o stave a vývoji dlhu

d./ 
údaje o hospodárení príspevkových organizácii v ich pôsobnosti,
e./ 
prehľad o poskytnutých dotáciách právnickým osobám a fyzickým osobám -podnikateľom podľa § 4 ods. 4 zákona č. 583/2004 Z.z.,
f./ 
údaje o nákladoch a výnosoch podnikateľskej činnosti,
g./ 
hodnotenie plnenia programov mesta.
Tieto zákonom uvedené údaje v § 16 ods.5,v  návrhu mesto Vrútky rozpísalo údaje aj podľa § 16 ods. 2 tohto zákona a navyše rozpísalo pohľadávky a záväzky k 31.12.2014.

B. 
Zostavenie záverečného účtu mesta.

Mesto Vrútky postupovalo podľa § 16 ods. 1 zákona č. 853/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p. po skončení rozpočtového roka údaje o rozpočtovom hospodárení súhrnne spracovalo do záverečného účtu. V súlade s § 16 ods. 2 tohto zákona finančne usporiadalo svoje hospodárenie vrátane finančných vysporiadaní k zriadeným alebo založeným právnickým osobám a fyzickým osobám - podnikateľom, ktorým poskytlo prostriedky zo svojho rozpočtu. Ďalej usporiadalo finančné vzťahy k ŠR, štátnym fondom, rozpočtom iných obcí a k rozpočtu VÚC.

Údaje o nákladoch a výnosoch podnikateľskej činnosti a prehľad o poskytnutých zárukách, návrh záverečného účtu mesta Vrútky za rok 2014 neobsahuje, tak ako je to uvedené v zákone nakoľko mesto Vrútky v roku 2014 nevykonávalo podnikateľskú činnosť a záruky neposkytlo žiadnemu subjektu.

1.
Údaje o plnení rozpočtu.

Údaje o plnení rozpočtu boli spracované podľa rozpočtovej klasifikácie v zmysle opatrení Ministerstva financií SR, ktorým sa ustanovuje druhová, organizačná a ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie, ktorá je záväzná pri zostavovaní, sledovaní a vyhodnocovaní rozpočtu územnej samosprávy.
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Finančné hospodárenie mesta Vrútky v roku 2014 sa riadilo rozpočtom, ktorý bol schválený MsZ uznesením č.183/2013 dňa 10.12.2013.
Mesto vykonávalo zmeny rozpočtu v súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, rozpočtovými opatreniami, mesto v súlade so zákonom viedlo v roku 2014 evidenciu o všetkých rozpočtových opatreniach vykonaných v priebehu roka.

V návrhu záverečného účtu mesta za rok 2014 je uvedený zoznam 10-ich zmien rozpočtu, rozpočtovými opatreniami, bez komentára. Pritom komentár ku zmenám by bol vhodný nakoľko:

· piata zmena schválená dňa 17.6.2014 uznesením č.115/2014,bolo schválené rozpočtové opatrenie ako schválenie príspevku, pritom išlo o povolené prekročenie výdavkov, bez uvedenia zmeny v príjmovej časti, tak aby rozpočet zostal vyrovnaný,
· šiesta zmena je nesprávne uvedená v návrhu záverečného účtu, nakoľko rozpočtové opatrenie bolo vzaté na vedomie,
· siedma zmena bola rozpočtovým opatrením vzaté na vedomie, išlo o zapojenie prostriedkov ŠR, účelovo určených, ale zároveň v rozpočtovom opatrení je uvedený aj presun medzi položkami, toto malo byť riešené samostatne podľa § 14 ods. 2 písmeno a/,
· deviata a desiata zmena je bez uznesenia s uvedením, že išlo o zapojenie prostriedkov ŠR účelovo určených, je to síce v súlade s § 14 ods. 1 zákona 
č. 583/2004 Z.z., nakoľko ale došlo k zmene rozpočtu v časti príjmovej tak aj výdavkovej, aby bol rozpočet vyrovnaný, malo byť rozpočtové opatrenie vzaté na vedomie.

Všetky vykonané zmeny rozpočtu, ktorý bol schválený mali výrazný vplyv na celkovú bilanciu príjmov a výdavkov, preto mali mať dôkladnejší komentár v návrhu záverečného účtu. Preto odporúčam do budúcnosti, vykonávať podrobnejší komentár pri jednotlivých rozpočtových opatreniach.
Porovnanie schváleného rozpočtu a rozpočtu v roku 2014 po vykonaných zmenách:

                                                 Rozpočet schválený           Rozpočet upravený po zmenách

Príjmy celkom                          5 973 600,.eur                    7 207 353,-eur

Výdavky celkom                      5 973 600,-eur                    7 207 353,-eur

Schválený rozpočet po vykonaných zmenách bol vyrovnaný.

1.
Plnenie rozpočtu príjmov:

Rozpočet = 7 207 353,-eur; skutočnosť k 31.12.2014 = 6 547 920,-eur; plnenie = 90,85 %

Vlastné príjmy bežného rozpočtu predstavovali daňové príjmy a nedaňové príjmy. Kapitálové príjmy rozpočtu predstavovali hlavne príjem transferu z MDVaRR na projekt DSS, z predaja pozemkov a nehmotných aktivít to bolo iba 34,25 %,čo je na zamyslenie. Cudzie príjmy bežného rozpočtu boli tvorené dotáciami na činnosť preneseného výkonu štátnej správy, príjmami od obcí na činnosť spoločnej úradovne.
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*Bežné daňové príjmy:

· Výnos dane z príjmov poukázanej územnej samospráve.


Z predpokladanej finančnej čiastky v sume 2 479 990,-eur z výnosu dane z príjmov boli k 31.12.2014 poukázané prostriedky zo ŠR v sume 2 383 820,-eur čo predstavuje plnenie na 96,12 %

· Daň z nehnuteľnosti:

· plnenie bolo na 93,5 % pri tejto dani mesto eviduje pohľadávky k 31.12.2014 v sume 45 015,16 eur, toto je pre mesto nepriaznivý stav, malo by sa viac zamerať na vymáhanie pohľadávok.

· Daň za špecifické služby:

· plnenie príjmov v tejto kategórii je v roku 2014 na 90,77 %,z rozpočtovaných 364900,eur bol príjem 331220,eur,v tejto dani mesto uviedlo aj poplatok za KO, kde mesto eviduje veľký nárast nedoplatkov., celkom k 31.12.2014 to predstavuje sumu 90940,78 eur, čo je veľmi nepriaznivý stav.

*Bežné nedaňové príjmy:

· ide o príjmy z podnikania, z vlastníctva majetku, z administratívnych a iných poplatkov. Plnenie bolo v roku 2014 - 76,64 %. V tejto časti z podnikania nebol žiadny príjem nakoľko obchodná spoločnosť so 100% účasťou mesta nevykazuje zisk. Príjem bol hlavne z prenájmov pozemkov, priestorov a objektov. Nižší príjem bol aj z iných poplatkov a bankových úrokov, kde príjem bol iba 250,-eur.Toto je hlavne z ukončenia termínového vkladu, za ktoré sa kúpili mechanizmy v sume 245000,-eur, no zisk neprinášajú žiadny.

* Bežné príjmy-granty a transfery:

· tieto príjmy boli splnené na 99,88 %, ide o príjmy účelovo určené na financovanie preneseného výkonu štátnej správy. Tieto prostriedky boli použité v súlade s ich účelom.

* Kapitálové príjmy:

· kapitálové príjmy boli splnené na 99,38 % iba z toho dôvodu, že bol skutočný príjem z dotácie MDVaRR v sume 420001,-eur na dofinancovanie projektu DSS.

* Príjmové finančné operácie:

· plnenie bolo na 82,39 %,čo predstavuje čerpanie úveru v sume 778 777,-eur z plánovaných 1 000 000,-eur z dôvodu neukončených investičných akcii a z rezervného fondu boli čerpané prostriedky v sume 186 709,-eur.

* Vlastné príjmy:

· tu mesto uviedlo príjmy rozpočtových organizácii s právnou subjektivitou, ako príjmy rozpočtu mesta bežného rozpočtového roka v súlade s rozpočtovými pravidlami. Plnenie bolo na 58,10 % z dôvodu nenaplnenia stavu klientov v DSS a v CVČ.
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2.
Rozbor čerpania výdavkov za rok 2014
Schválený rozpočet = 2 741 550,-eur, skutočnosť k 31.12.2014 = 2 468 830,-eur, 
čo je = 90,05 %.

V bežných výdavkoch podľa rozpočtovej klasifikácie predstavujú výdavky súvisiace s preneseným výkonom štátnej správy, prekročenie v oblasti služby pri zabezpečovaní verejného obstarávania externými firmami, odmeňovaní poslancov, verejné služby -voľby. Ostatné položky oddielov sú čerpané v súlade s rozpočtom. Na niektorých položkách bolo čerpanie vyššie na niektorých sa menej čerpalo. Upozorniť chcem skôr na nenaplnenie čerpania výdavkov v oddiely nakladania s odpadmi a v oddiely cestná doprava, položka MHD, kde vznikli veľké záväzky. V návrhu záverečného účtu je čerpanie bežných výdavkov podľa funkčnej klasifikácie podrobne skomentované.

· Kapitálové výdavky:

Schválený rozpočet = 1 551 710,-eur, skutočnosť k 31.12.2014 = 1 322 610,-eur, 
čo je plnenie na 85,24 %.

Mesto čerpalo kapitálové výdavky najmä na stavby a rekonštrukcie stavieb.Za uplynulé obdobie boli naplánované investičné akcie, ktorých stav realizácie je rôzny a v niektorých prípadoch sa z realizáciou ani nezačalo. Výdavky pritom boli na prípravu projektov. Išlo o vypracovanie projektovej dokumentácie na II. etapu pešej zóny, rekonštrukciu kina 1.máj/robotnícky dom/,odvodnenie ul. Karvaša a Bláhovca. 

Z investičných akcii išlo: 
o výkup pozemkov pod nové pohrebisko,
                                       

o rekonštrukciu objektu Kriváň,
                                       

o dokončenie výstavby DSS.
Tieto investičné akcie neboli dostatočne finančne zabezpečené, bolo nutné použiť návratné zdroje financovania úverom.

Podľa môjho názoru mesto nedokáže kumulovať nové zdroje na realizáciu rozvojových programov z dôvodu:

a./ príjmy z predaja kapitálových aktív, majetku mesta sú nestabilné,
b./ klesá reálny zostatok finančných prostriedkov na účtoch mesta.
· Výdavkové finančné operácie:

Rozpočet = 206 100,-eur,skutočnosť k 31.12.2014 = 63 930,-eur, čo je plnenie na 31,02 %

Cez finančné operácie sa uhradili splátky úveru na pešiu zónu a na splácanie leasingu os. automobil. Nakoľko realizovaný úver na rekonštrukciu objektu Kriváň a dokončenie stavby DSS bol predlžený termín čerpania do apríla 2015,realizovanie splátky ešte nebolo, preto upozorňujem na finančný výdaj prostriedkov na splácanie tohto úveru.
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· Výdavky rozpočtových organizácii a právnych subjektov:

Rozpočet = 2 704 380,-eur,skutočnosť k 31.12.2014 = 2 318 100,-eur, čo je plnenie 
na 85,72%

V návrhu záverečného účtu mesto uvádza tieto výdavky rozpočtu podľa uvedenej tabuľky s komentárom.

1. Zhrnutie rozpočtu a výsledok hospodárenia za rok 2014

Príjmy spolu:            6 547 924,67 eur

Výdavky spolu:
6 176 574,21 eur

Výsledok hospodárenia je v návrhu záverečného účtu uvedený podrobne v tabuľke, po zhrnutí skutočností : 
príjmy spolu                       
6 547 924,67 eur

                               
výdavky spolu


6 176 574,21 eur

           Schodok bežného a kapitálového rozpočtu

- 596 449,55 eur

           Rozdiel finančných operácií



+ 967 800 eur

           Hospodárenie mesta                                             
   371 350,46 eur

           Vylúčenie z prebytku                                           
   239 064,13 eur

           Upravené hospodárenie mesta                                       132 286,33 eur –rezervný fond

Z tohto rozboru je zrejmé, že v roku 2014 bol schodok bežného a kapitálového rozpočtu v sume -596 449,55 eur. Tento bol zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písmena a./ a b./ zákona č. 853/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p., bol v rozpočtovom roku 2014 vysporiadaný z finančných operácií, kde bol zostatok v sume 
967 800,-eur v zmysle § 16 ods. 8.zákona č. 583/2004 Z.z.

Zostatok finančných prostriedkov, ktoré sú zdrojom rezervného fondu mesta v súlade s § 15 ods.1 písmena c/ zákona č. 583/2004 Z.z. navrhuje použiť:

· 10 % t.j. 13 228,93 eur ponechať na rezervnom fonde ako jeho povinnú tvorbu,
· čiastku 119 060,40 eur použiť na úhradu záväzkov z rozpočtu za komunálny odpad, nakoľko výber poplatkov nepostačuje na krytie výdavkov.
  C.
Bilancia aktív a pasív
Aktíva, t.j. majetok spolu krytý pasívami, t.j. zdrojmi krytia, podľa účtovnej závierky predstavujú sumu : 11 988 483,55 eur.

Mesto má v tabuľkovom prevedení rozpísané aktíva ako neobežný majetok a obežný majetok.

· neobežný majetok spolu = 8 128 873,07 eur

· obežný majetok spolu     = 3 854 757,95 eur

Mesto má v tabuľkovom prevedené rozpísané pasíva ako vlastné imanie a záväzky spolu v sume: 11 988 483,55 eur. Z toho vlastné imanie v sume = 5 052 644,59 eur a záväzky.
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1.
Stav pohľadávok k 31.12.2014
Mesto v návrhu záverečného účtu ma v tabuľkovom prevedení rozpis pohľadávok. Z toho je zrejmé že výška pohľadávok v sume 209904,49 eur je pre mesto nepriaznivý stav. V porovnaní s predchádzajúcim obdobím ide o enormný nárast pohľadávok. V roku 2013 to bolo 7,8 % v roku 2014 to je 16,4 %. Mesto musí pristúpiť k riešeniam vymáhania pohľadávok dôslednejšie.

2.
Stav záväzkov k 31.12.2014
Mesto v návrhu záverečného účtu má v tabuľkovom prevedení rozpis záväzkov v celkovej sume : 880 185,81 eur. Nárast záväzkov, tak ako je uvedený sa týka hlavne neschopnosti uhrádzať dodávateľské faktúry, ktoré predstavujú sumu 475 870,49 eur, zároveň enormne narastá aj zmluvný záväzok za straty vo verejnom záujme MHD spoločnosti SAD a.s. Žilina z dôvodu nesplácania dohodnutých súm, čím záväzok stále narastá. Tento stav je aj v uhrádzaní faktúr firme Brantner s.r.o. za komunálny odpad. Moje upozornenie je dlhšiu dobu na nepriaznivý stav na zhoršenie finančnej kondície mesta. Moje upozornenia smerovali ako je dôležité, aby mesto bolo schopné splácať svoje záväzky v lehote splatnosti.

D.
Prehľad o stave a vývoji dlhu k 31.12.2014
Celková výška dlhodobých úverových záväzkov  voči bankám je nízka pri dodržaní úrovne skutočných bežných príjmov za predchádzajúci rok, pre splnenie zákonných pravidiel prijatia návratných zdrojov financovania sa do celkovej sumy dlhu nezapočítavajú záväzky z úverov poskytnutých zo ŠFRB a dlhodobé záväzky voči orgánom soc. poistenia a dodávateľom.

Napriek splneniu zákonnej podmienky na prijímanie návratných zdrojov financovania upozorňujem na nepriaznivý vývoj dlhovej služby. Preto neodporúčam zo strany mesta prevziať akékoľvek ďalšie dlhodobé záväzkové povinnosti ako úver, odstúpenie pohľadávky, koncesné zmluvy a pod.

Moje dôvody pre toto odporúčanie vychádza zo situácie, že úhrady splátok návratných zdrojov financovania –úverov a dlhodobých záväzkov zaťažujú rozpočet mesta a perspektíva riešenia tejto situácie je minimálna. Taktiež vychádzam z vývoja rozpočtového hospodárenia mesta - schodok bežného a kapitálového rozpočtu, nízke zostatky na peňažných účtoch, dlhodobý kolísavý vývoj kapitálových príjmov.

E. 
Prehľad o poskytnutých dotáciách
V záverečnom účte v súlade so zákonom mesto uvádza prehľad o poskytnutých dotáciách právnickým osobám a fyzickým osobám - podnikateľom podľa § 7 ods. 4 zákona 
č. 583/2004 Z.z. a v súlade so VZN č. 1/2009 o dotáciách. K 31.12.2014.boli vyúčtované všetky dotácie, ktoré boli poskytnuté v súlade s právnymi normami.

F. Finančné usporiadanie vzťahov voči:

a./ 
príspevkové organizácie mesto nemá zriadené,
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b./
rozpočtové organizácie hospodárili v súlade s rozpočtom a hospodárenie jednotlivých 
rozpočtových organizácii je zahrnuté v predkladanom návrhu záverečného účtu mesta za rok 2014.

c./
finančné usporiadanie voči štátnemu rozpočtu je rozpísané v predkladanom návrhu 
záverečného účtu mesta s dodatkom, že transfery, dotácie boli zaúčtované a nevyčerpané prostriedky budú použité v súlade so zákonom.

G.
Hodnotenie plnenia programu mesta
V súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy bol rozpočet na rok 2014 zostavený ako programový rozpočet, výdavky mesta boli rozdelené do príslušných programov.

Hodnotenie výdavkov programového rozpočtu sú uvedené v tabuľkovej časti v členení ,,Názov programu,, -Rozpočet na rok 2014,,-,,Čerpanie rozpočtu k 31.12.2014,,

Podrobné plnenie je spracované v samostatnej hodnotiacej správe.

1. Vyjadrenie hlavného kontrolóra:

Je potrebné uviesť, že v mojom stanovisku sú v texte uvedené pripomienky, odporúčania a vyjadrený názor, ktorý mám aj zo záverov po jednotlivých kontrolách. Má slúžiť pre vedenie mesta, odborných pracovníkov MsÚ, na prijatie riešení a zlepšenie v nasledujúcich rokoch ako aj pre Mestské zastupiteľstvo pri rozhodovaniach.

H.
Záver
+ 
Návrh záverečného účtu mesta Vrútky za rok 2014 je spracovaný v súlade 
s ustanoveniami § 16 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p. a obsahuje všetky predpísané náležitosti podľa § 16 ods. tohto zákona.

+ 
Návrh záverečného účtu bol v zmysle § 9 ost.2 zákona č.369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení v z.n.p. a § 16 ods. 9 zákona č. 583/2004 Z.z. zverejnený najmenej 15 dní spôsobom obvyklým na www stránke mesta Vrútky dňa 28.05.2015 a na úradnej tabuli mesta dňa 28.05.2015,čo je v zákonom stanovenej lehote.

+ 
Riadna účtovná závierka za rok 2014 bola tiež ku dňu  27.05.2015 v súlade s § 9 ods.5 
zákona o obecnom zriadení a § 16 ods.3 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy overená audítorom.

+ 
Na základe vyššie uvedených skutočností v zmysle § 16 ods.10,písmena a./ zákona 
č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p. odporúčam Mestskému zastupiteľstvu  vo Vrútkach uzatvoriť návrh záverečného účtu mesta Vrútky za rok 2014 výrokom

MsZ schvaľuje celoročné hospodárenie bez výhrad.

                                                                                              PhDr. Michal Hanko

                                                                                            Hlavný kontrolór mesta
