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Vrútky, dňa 03.10.2014

Komplexné zhodnotenie volebného programu primátora mesta a poslaneckého zboru na obdobie rokov 2010 – 2014

Dňa 08.02.2011 na mestskom zastupiteľstve uznesením č. 2/2011 bol prijatý volebný program primátora mesta a poslaneckého zboru na obdobie rokov 2010 až 2014. Na septembrovom mestskom zastupiteľstve tohto roku som zhodnotil volebný rok 2013. Podobne ako pred 4 rokmi podávam v stručnej forme mestskému zastupiteľstvu a občanom nášho mesta komplexné zhodnotenie plnenia volebného programu za celé volebné obdobie rok 2010 až 2014.

Komplexné dokončenie výziev z EÚ, ktorých projekty sú:

· Revitalizácia centra mesta s rekonštrukciou ciest, chodníkov, 2 zástaviek, verejnej zelene a verejného osvetlenia, cena za dielo 1.3208 298 € / 39 413 785 Sk


Projekt revitalizácie bol ukončený v termíne september 2012. Konštatujem, že týmto projektom sme nielen obnovili verejné osvetlenie v našom meste, ale revitalizáciou chodníkov a ciest sme odstránili a vynovili cesty napr. za budovou Kriváň, na ulici 1. československej brigády, ďalej v smere k pošte, či Kinu 1. máj, kde stav bol už neúnosný a doslova odpudzujúci.

· Revitalizácia výstavby a uvedenia do prevádzky domova dôchodcov a sociálnych služieb, cena za dielo 1.565 921 € / 47. 174 336 Sk

Tento projekt bol dofinancovaný ešte z vlastných zdrojov (úverové prostriedky) v sume 410 500 €. Začiatkom roka 2014 bola stavba skolaudovaná, je v prevádzke s kapacitou zariadenia 58 klientov. V súčasnosti je stav naplnenia ..... klientov.

· Rekonštrukcia verejného osvetlenia – Mexiko, Dolné Vrútky, cena za dielo 321 754 € / 9 693 248 Sk.
Projekt bol úspešne ukončený a skolaudovaný v roku 2012.

· Etapová realizácia centra mesta


Komplexne je spracovaná projektová dokumentácia na druhú etapu pešej zóny od budovy knižnice až po celé okolie objektu Kriváň. S vizualizáciou boli oboznámení naši občania, podstatné pripomienky boli zapracované. Je to projekt budúcnosti, pripravený k realizácií (z finančných prostriedkov z EÚ resp. z vlastných zdrojov mesta v ďalšom horizonte).

· Na základe dohôd so ŽSR doriešiť 1. nástupište železničnej stanice a budovy
oproti nej

Prvé nástupište železničnej stanice bolo skolaudované v roku 2011. Druhé nástupište a koľajisko bolo zrekonštruované v roku 2012. Budova oproti železničnej stanici sa v prvej polovici roku 2014 odpredala súkromnému vlastníkovi.
· Riešiť otázku nezamestnaných, bezdomovcov občanom rómskej národnosti

Mesto Vrútky zaujímalo kladný postoj k nezamestnaným občanom počas celých 4 rokov. Využívali sme všetky dostupné zdroje v spolupráci s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Martin na ich začlenenie do aktivít v meste v rámci verejno-prospešných prác. 

Otázku bezdomovcov riešime v spolupráci s charitou pána farára Dobrý pastier v Kláštore pod Znievom, kde veľká časť z nich opäť nachádza návrat do normálneho života. Spolupráca s pánom farárom je najmä v zimnou období na vysokej úrovni. 

Tí, ktorí sa nechcú prispôsobiť nám robia problémy hlavne v okolí železničnej stanice a pešej zóny. Sú veľmi problematickí a riešenie tejto situácie je nutné teraz a samozrejme v blízkej budúcnosti. 

Otázka riešenia rómskej problematiky bola, je a bude stále aktuálna a ešte rozsiahlejšia. Rôzne opatrenia, ktoré mesto Vrútky uskutočnilo (zbúranie nelegálnych stavieb, vysoké oplotenie v roku 2011) nestačia. Je to problém, s ktorým sa bude musieť veľmi poctivo zaoberať budúce vedenie mesta.
· Skvalitniť podnikateľské prostredie v našom meste

Mesto Vrútky za posledné 4 roky bolo a je v kontakte s najväčšími podnikateľskými subjektmi, s ktorými máme spoločné stretnutia, či pracovné rokovania. Tie najväčšie firmy, medzi ktoré radíme ŽOS Vrútky a.s., Attack, s.r.o. Vrútky, Aluprint, s.r.o. boli ocenené za hospodárskych rozvoj nášho mesta Cenou mesta Vrútky. Dobré vzťahy máme aj s ďalšími menšími firmami a podnikateľmi. Týmto im ďakujem, že sú nápomocní aj pri riešení každodenných problémov, pri zveľaďovaní, skrášľovaní mesta, podpore športu a pri ďalších aktivitách.

· Komplexne analyzovať a vytvoriť reálne výstupy pozemkov ľavej strany rieky Turiec pre projekty cyklotrasa a kolieskovo-korčuliarska trasa a oddychová zóna, samostatný priestor pre venčenie psov

Rokovania ohľadom riešenia cyklotrasy boli zastavené na základe nezhody s vlastníkmi pozemkov v danej lokalite. Priestor na venčenie psov spoločne s dvoma psími WC, ktoré odsúhlasilo ešte minulé mestské zastupiteľstvo sa neosvedčilo a došlo k likvidácii WC, na základe pripomienok občanov na ulici Nábrežná.
· Podporovať športové aktivity v meste pre mládež a deti, doriešiť komplexné využitie areálu futbalového štadiónu a plavárne, pomôcť dobudovať areál hokejbalu


Mesto Vrútky minulý rok finančne pomohlo Plaveckému a vodnopólovému klubu Vrútky pri realizácií novej kotolne. Takisto pomáha sponzorským spôsobom futbalovému klubu Attack Vrútky, podobne aj hokejbalovému klubu Kométa Vrútky, ktorý si vlastnými silami svojpomocne upravil priestory a plochu. Kométa Vrútky dosahuje vynikajúce športové úspechy a snažíme sa im pomôcť aj pri súčasných problémoch, ktoré majú a treba ich riešiť. Ostatné športy mesto podporuje v rámci možností (dotácie, či vecné dary).

· Rekonštrukcia Kriváňa, doriešiť fontánu spolu s projektom ďalšej etapy pešej zóny, pokračovať v riešení rekonštrukcie a využití Kina 1. máj

Rekonštrukcia objektu bývalej synagógy Kriváň práve prebieha firmou SOAR, s.r.o. Obnova tohto objektu je financovaná z vlastných návratných zdrojov (úverových) v celkov sume 559 950 €. Odovzdanie stavby je plánovaná na koniec tohto mesiaca  roku 2014. 


O druhej etape pešej zóny je písané v štvrtom bode tohto článku. 


Na obnovu Kina 1. máj sme na základe z Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR podali žiadosť dňa 01.04.2014 pod názvom Obnova Robotníckeho domu – národnej pamiatky v centre Vrútok. Musím v tejto veci konštatovať, že aj napriek mojím enormným snahám a úspešnom zavŕšení celého procesu odsúhlasenia projektu, projekt nebol schválený na základe potvrdenia o neakceptovaní žiadostí o nenávratný finančný prostriedok, údajne kvôli procesným chybám v našej žiadosti. V prípade, že podobné výzvy na kultúrnu pamiatku budú i v budúcnosti, treba sa opäť pokúsiť na tretí krát o úspech. Treba však spomenúť aj to, že mesto muselo vynaložiť nemalé peniaze na projektovú dokumentáciu a jej zmeny.
· Dobudovať urnový háj v mestskom cintoríne, pokračovať v realizácií nového pohrebiska

Mesto Vrútky urnový háj podľa možností dobudovalo. Nové pohrebisko je v štádiu riešenia. Je už spracovaná štúdia a dokumentácia. Mestskému zastupiteľstvu je dva krát ročne predkladaná správa.

· Nájsť najvhodnejší model parkovania v meste (hlavne ul. Nábrežná, Švermova, 1. československej brigády, ul. sv. Cyrila a Metoda)

Tento veľmi závažný bod a jeho realizáciu mesto splnilo počas dlhých diskusií, návrhov a stretnutí so správcami SVB a občanmi nášho mesta. Myslím, že aj keď sa vyskytovali a vyskytujú problémy hlavne s dooznačovaním a prideľovaním parkovacích miest je väčšinová spokojnosť na oboch stranách. 


Nedá sa mi a musím sa vyjadriť v tomto bode k parkovaniu na centrálnom parkovisku. Vyšiel som v ústrety pár občanom, ktorí majú stále s tým problém, a preto som mestskému zastupiteľstvu v januári tohto roku navrhol zvolať verejné zhromaždenie občanov k tejto téme. V mesiaci marec 2014 na toto zhromaždenie prišlo pár ľudí, ktorého záverom bolo vyhovenie ich požiadavkám, a preto nerozumiem, prečo sú dookola k tomuto pripomienky. Poviem na rovinu, keby na verejnom zhromaždení boli požiadavky napr. na odstránenie rampy, alebo na vrátenie pôvodného stavu, tak sa to malo riešiť vtedy a nie teraz. Je to ukončené a stav treba rešpektovať.
· Pokračovať v rekonštrukcii ZŠ Hany Zelinovej (strecha, zateplenie), MsÚ (strecha) a okolie MsÚ (parkovacie plochy, zeleň)

Tento bod je len čiastočne splnený. Na zateplenie ZŠ Hany Zeleninovej je spracovaný projekt. Strechu základnej školy je nutné riešiť podobne ako strechu na mestskom úrade do budúcna. Toto volebné obdobie sme sa v podstate detailnejšie týmto nezaoberali. Okolie mestského úradu je pripravené základnou štúdiou, ktorú treba dopracovať. Pozemok po rodine Zuzaniakovej bol mestom Vrútky zatrávnený a je udržiavaný podobne ako zóna medzi mestským úradom, rímskokatolíckym kostolom a Katolíckym kultúrnym domom. Táto zóna je čistená, udržiavaná a pred dvoma rokmi bola svojpomocne položená dlažba pri pamätníku obetiam prvej a druhej svetovej vojny našimi pracovníkmi mestského úradu.
· Prístup k internetu v Mestskej knižnice Hany Zelinovej a DOS ul. Kafendova

Uvedený program je splnený a ešte aj rozšírený, pretože firmy Gaya, s.r.o. projekt zdarma zrealizovala aj v Domove dôchodcov SENIOR Vrútky a MŠ na Ul. Nábrežná.
· Zlepšenie kvality životnej úrovne dôchodcov (koncerty, zájazdy, besedy)

Výstavbu domova dôchodcov som spomínal, podobne v predošlom bode bezplatné zavedenie internetu. Mesto v rámci svojich možností skvalitňuje kultúrny život pre seniorov a záujmové kluby jednak svojou spoluúčasťou, napr. formou dotácií podľa možností a tiež spoločnými kultúrnymi akciami. Každý rok organizujeme akcie k mesiacu úcty k starším, vianočné koncerty, stretnutia pri jedličke, ďalej letné a jesenné akcie. Snažíme sa naším seniorom pomôcť a vyjsť im v ústrety, tak ako je to len možné. Podporujeme literárny klub Hany Zelinovej. Myslím, že k tejto téme by sa vedeli vyjadriť aj naši seniori, ktorým patrí naša vďaka a úcta.
· Využitie parkov pri Kine 1. máj, za bývalou poštou, pred bývalým konzumom

Uvedené parky má mesto Vrútky v prenájme od Železníc Slovenskej republiky. Ich čistenie a starostlivosť o ne si vyžaduje dosť práce a značné finančné prostriedky. Uvažujeme o vrátení týchto parkov Železniciam Slovenskej republiky a ich vzájomnej kompenzácií.

· Účelne využívať spoluprácu mestskej, železničnej a štátnej polície pre bezpečnosť mesta

Spolupráca pokračuje v pravidelných minimálne štvrťročných intervaloch. Spolupráca sa okrem riešenia bezpečnosti obyvateľov nášho mesta týka aj riešenia problémov s bezdomovcami a občanmi rómskej národnosti v spolupráci s ďalšími zložkami ako sú Slovenský červený kríž, Odbor hygieny a zdravotníctva, správcov útulkov a ďalších.

· Ponúknuť ústretovú cestu k rekonštrukcii budovy bývalej tlačiarne cestových lístkov

Každoročne sa priemerne 5 až 6 krát osobne stretávam s majiteľom uvedenej budovy, ktorý má spracovaný projekt rekonštrukcie budovy a ktorý bol aj v našom mesačníku prezentovaný. Začiatkom tohto roku bol majiteľ písomne upozornený stavebným úradom ohľadom možnej nepredvídanej udalosti či havárie. Po poslednom stretnutí mi majiteľ, ktorý žije dlhodobo v zahraničí povedal, že keď budova prestane byť zaťažená úverom, začne konečne s ňou niečo riešiť a to buď ju začne rekonštruovať resp. ju predá záujemcovi na odpredaj.

·  Podporiť skvalitnenie sociálnej lekárskej služby a zvýšiť dostupnosť zdravotníckych služieb

K tejto téme musím konštatovať, že mesto Vrútky veľmi podporovalo a podporuje rozšírenie odborných lekárskych odvetví v našom meste. Boli podané návrhy aj od súkromných investorov, no neúspešne. Sme radi, že odborné ambulancie sa nám rozširujú, konkrétne teraz o urologickú ambulanciu. Vychádzame odborným lekárom v ústrety, jednak ponúknutím parkovacích miest či oslovovaním zdravotných poisťovní, aby podporili trend ich rozšírenia aj v našom meste.

·  Riešiť chýbajúcu kanalizáciu, plyn, opravu ciest a chodníkov na Dolných Vrútkach

Musím pri tomto bode konštatovať, že sme ostali občanom Dolných Vrútok veľa dlžní, hlavne pri opakovaných žiadostiach ohľadom rekonštrukcie ciest na ul. Mokraď a Krátka. Je síce prísľub Národnej diaľničnej spoločnosti, a.s., že po realizácii časti diaľnice D1 Dubná skala – Turany, ako kompenzáciu za poškodené obrubníky a chodníky pri kladení asfaltového koberca vlani v lete na štátnej ceste 1/18 nám v prípade zvyšných prostriedkov tieto cesty zrekonštruujú. Každoročne sme len opravovali výtlky a poškodené komunikácie po zimnej údržbe. 


V minulosti sa kanalizácia v tejto lokalite nerealizovala v programe ISPA v dôsledku toho, že trasy kanalizácie prechádzali cez súkromné pozemky, Mesto Vrútky vypracovalo aj štúdiu plynofikácie a SPP neuvažovalo s touto plynofikáciou.
· Vybudovanie chodníku na Karvaša a Blahovca, Ul. Lesná, ul. Partizánska, 
ul. Záhradnícka, ul. Mierová

Pri tomto bode musím konštatovať, že je nesplnený, ale opätovne zdôrazňujem a vysvetľujem, čo som už viac krát na mestskom zastupiteľstve, či v našom regionálnom mesačníku Vrútočan vysvetlil. Opäť stručne dávam informáciu. Pri zostavovaní programu a jeho schválení bol odsúhlasený  projekt revitalizácie mesta Vrútky v sume vtedajších 
70 mil. Sk aj s rekonštrukciou uvedených chodníkov v extraviláne Vrútky. Vtedajšie Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja po zásahu rozhodnutia Vlády SR okresalo schválené projekty všetkým mestám nad 5 tisíc obyvateľov. Vylúčilo revitalizácie extravilánu miest (v našom prípade ul. Karvaša a Blahovca, Lesnú, Hornú a Partizánsku) a pričlenilo peniaze obciam do 5 tisíc obyvateľov.
·  Doriešiť vodovod na ul. Karvaša a Blahovca, dokončiť v lokalite výrub stromov s následnou náhradnou výsadbou

V roku 2012 bol schválená 1/10 projektov. Minulý rok 2013 mesto Vrútky v spolupráci s Turvod, a.s., opäť podalo žiadosť na Environmentálny fond ohľadom rozšírenia vodovodu a kanalizácie. Chybou na sekretariáte mestského úradu t.j. včasným neodoslaním doplňujúcich informácií na Environmentálny fond, mestu aj po odvolaní bola žiadosť zamietnutá. Prvá časť schválená v roku 2012 bola prepadnutá v dôsledku toho, že projekt nebol vysúťažený v stanovenej lehote. Oslovil som Turvod, a.s. o ďalšiu spoluprácu o opätovné požiadanie dotácie na budúci rok pre vodovod a kanalizáciu na 
ul. Karvaša a Blahovca.

Výrub stromov na Karvaša a Blahovca bol vyriešený v 2 etapách. Posledné stromy, ktoré ešte stoja vedľa hlavnej komunikácie neboli odsúhlasené príslušným odborom životného prostredia a je nutné v tejto problematike ešte v budúcnosti pokračovať a riešiť to komplexne aj s odvodnením dažďových vôd a etapovým vybudovaním chodníkov.

· Pokračovať v riešení obytnej zóny Kopanice

Obytná zóna Kopanice – Mesto Vrútky počas roka 2013 vysporiadava na základe prijatých uznesení pozemky, ktoré sú urbanistickou štúdiou určené ako miestne komunikácie pre individuálnu bytovú výstavbu Kopanice vypracovanú Ing. Gombarčekom.
V prvej etape bol schválený Mestským zastupiteľstvom vo Vrútkach zámer odkúpenia pozemkov na ulici Ľudovíta Štúra. Táto miestna komunikácia sa skladá zo sedemnástich pozemkov, ktoré vlastnia 60-ti vlastníci. Mesto v súčasnosti vlastní podiely od 30-tich vlastníkov a s ostatnými je v rokovaní. Rokovania s množstvom vlastníkov prinášajú pozitívne aj negatívne reakcie. Mestský úrad môže prehlásiť, že vyvíja maximálne úsilie na prevod všetkých podielov do vlastníctva mesta.
· Rozvoj cestovného ruchu v meste

Mesto Vrútky v oblasti rozvoja cestovného ruchu vyvíja väčšinu aktivít v spolupráci s Mestom Martin. Od roku 2006 sme členmi Združenia Malá Fatra. V rámci tohto združenia sa každoročne vykonávajú činnosti na prospech cestovného ruchu. V priebehu rokov 2010-2014 boli vyčistené pamätníky na Martinských holiach a Pamätník Francúzskych partizánov členmi a sympatizantmi združenia. Z operačného programu pre cestový ruch združenie získalo finančné prostriedky na propagačné materiály, ktoré boli vypracované na rozvoj cestovného ruchu. Materiál Turiec v zime a v lete je spracovaný v štyroch jazykoch a to slovenčina, čeština, angličtina a poľština. Ďalšími propagačnými materiálmi sú „Malá Fatra – útulná hradba Turčianskej záhradky“ a „Objavte s nami srdce Slovenska – Región Turiec“.
V roku 2012 Mesto Vrútky vystúpilo z klastra cestovného ruchu Turiec a klaster sa v roku 2013 zrušil. Okrem týchto aktivít mesto v spolupráci s vyšším územným celkom dalo vybudovať tabule, ktoré slúžia na propagáciu mesta v územných oblastiach života.

· Ochrana verejného poriadku a boj protispoločenskej činnosti v meste Vrútky a rozšírenie kamerového systému na problémové zóny

Túto tému som každoročne podrobne rozpisoval pri hodnotení plnenia programu primátora a poslanca za predchádzajúci rok. Ďalej každoročne je predkladaná podrobná správa náčelníkom mestskej polície do mestského zastupiteľstva, kde sú podrobne rozpísané všetky činnosti a problematiky ochrany verejného poriadku. Áno, musím aj tu konštatovať, že značnú časť tejto problematiky tvorí občianske spolunažívanie a nezhody medzi obyvateľstvom na Kafendovej ulici, ďalej susedské a rodinné nezhody.

· Vo všetkých častiach Vrútok zabezpečiť kvalitnú starostlivosť o zeleň, čistotu a poriadok, odvoz komunálneho odpadu

Musím konštatovať, že po vzniku funkcie vedúceho oddelenia komunálnych služieb, ktoré v minulosti riadil Ing. Milan Rovný, mesto urobilo kvalitatívny skok v tejto problematike a v tomto trende pokračujeme. Počas celého volebného obdobia sa mesto snaží vyrovnať s otázkou čistoty a poriadku. Reagujeme na doslovne každé ústne, telefonické či písomné upozornenie od občanov.  Keď problém nastane, promptne ho riešime. Aj po výmene vedúcich myslím, že pokračujeme v tomto trende. Každý týždeň v nedeľu poobede si osobne podrobne prejdem všetky ulice v meste a sledujem hlavne čistotu a poriadok, pričom vždy v pondelok moje postrehy dávam príslušnému odboru na riešenie. 


Veľmi ma trápi otázka odpadu hlavne na ul. Karvaša a Blahovca. Ja viem, že ten biologický odpad nezvážajú naši občania, ale hlavne občania záhradných chatiek (samozrejme aj stavebný odpad). O odpade, ktorý sa skladuje na ul. Kafendova a oproti bývalej Baterkovej nemusím ani rozprávať. Musíme sa touto problematikou zaoberať, lebo nielen ja, ale aj tí, čo prídu po nás, táto otázka ich čaká a musia ju riešiť.
· Komplexne riešiť potoky a ich okolie v spolupráci správy povodia horného Váhu

Od roku 2010 sa mesto snaží riešiť situáciu ohľadom vodných tokov v katastri Vrútok. V roku 2011 sme zabezpečili cestou Povodia horného Váhu vyčistenie a úpravu koryta pri moste cez rieku Turiec. V rokoch 2011, 2012 a 2013 sa riešili problémy na Kamennom potoku a v roku 2014 prebehlo rokovanie medzi Povodím horného Váhu a mestom Vrútky na základe čoho bola vypracovaná dokumentácia Povodím Váhu. V mesiaci september 2014 Povodie Váhu začalo s realizáciou tejto akcie, ale po výkopových prácach bolo zistené, že inžinierske siete v časti rekonštrukcie Kamenného potoka nezodpovedajú dokumentácii a preto Povodie Váhu spracováva toho času novú dokumentáciu podľa skutočného zamerania. Následne Povodie Váhu so spoluprácou s mestom Vrútky uskutoční rekonštrukciu uvedeného Kamenného potoka.

Mesto riešilo  v roku 2011 otázku regulácie potoka Javorina na základe petície občanov v časti Kolónia Hviezda na ul. Fínskej. Vzhľadom na to, že tok potoku Javorina prechádza na hranici katastra Priekopa a Vrútky, bola vec postúpená mestu Martin, pretože časť na ktorú občania sa sťažovali je v katastri Martina.

· Spolupracovať so všetkými cirkevnými inštitúciami v našom meste

Uvedená spolupráca je na vysokej úrovni. Rovnako ako v predchádzajúcom volebnom období, každý problém alebo požiadavku rímskokatolíckej farnosti a evanjelickej cirkvi augsburského vyznania riešime okamžite, promptne a ústretovo. Prajem si, aby takáto spolupráca bola aj medzi ostatnými inštitúciami.
Vážený poslanecký zbor,


podal som Vám informatívnu správu ku každému bodu volebného programu na roky 2010 až 2014. K volebnému programu ma napadla jedna myšlienka, ktorú po prijatí volebného programu nahlas vyslovil bývalý poslanec MVDr. Tomáš Scheer, a to: 
„Prijali sme program, budeme mať čo robiť, aby sme aspoň 70 % zvládli“. Každý nech si urobí záver sám.

Na záver zhodnotenia volebného programu chcem ešte poukázať na dôležité akcie, ktoré mesto riešilo a prispeli k obohateniu a rozvoju Vrútok.

· Mesto Vrútky v roku 2011 zrealizovalo dva veľké investičné projekty, ktoré boli schválené poslaneckým zborom minulého volebného obdobia, a to:

·  kompletná rekonštrukcia ZŠ s MŠ na ul. Milana Rastislava Štefánika v hodnote 1,45 mi. eur.

·  napojenie mesta Vrútky na centrálny zdroj tepla Martinskej teplárenskej, a.s., investičná akcia v hodnote 2,4 mil. eur.


Ďalej boli realizované akcie, ktoré tiež neboli súčasťou akcií volebného obdobie, alebo boli realizované a podporili spokojnosť a kvalitu bývania v našom meste. Väčšina prác na týchto akciách bola prevedená vlastnými pracovníkmi, ako napr.:
· osadenie nového dopravného značenia na ul. Dielenská Kružná pre kamióny v súlade s projektovou dokumentáciou,

· vybudovanie nového ochranného stredového ostrovčeka na ul. Horná-Lesná s osadením dopravného značenia a položením zámkovej dlažby do ochranného ostrovčeka,

· opravy osvetlenia pracovníkmi mestského úradu,

· osadenia doprav. značenia ulíc Podjavorisnká, 1. čsl. brigády

· búranie opustených hrobov na cintoríne,

· búranie obrubníkov,

· kosenia a orezávanie stromov – Aleja Turiec,

· oprava fasády na dome smútku,

· zhotovenie nového obkladu steny smútočnej siene,

· úprava detského ihriska na ul. Nábrežná,

· nový chodník pri Turci – Nábrežná,

· zhotovenie osvetlenia na ulici k cintorínu,

· montáž osvetlenia detského ihriska v MŠ Nábrežná,

· opilovanie stromov a kríkov na pešej zóne,

· opílenie stromov a okolo MŠ a ZŠ M. R. Štefánika podľa požiadavky pani riaditeľky,

· pokládka dlažby pre park. miesta a terénne úpravy pred panelovým domov na ulici sv. Cyrila a Metod 4,6,8,10,

· dokončila sa rekonštrukcia ul. Smrekovej na Karvaša a Blahovca.
·  V roku 2013 v lete v spolupráci so správcom štátnej cesty I/18-ul. Francúzskych partizánov mesto Vrútky vytvorilo podmienky na zvýšenie bezpečnosti na tejto komunikácii v katastrálnom území Vrútok. Zo strany Národnej diaľničnej spoločnosti došlo k vyfrézovaniu jestvujúceho asfaltového povrchu a k pokládke nového asfaltového koberca. Pre zvýšenie bezpečnosti cestnej premávky a občanom mesto vymenilo na ulici 22 ks výbojok verejného osvetlenia v celkovej hodnote 1 431 EUR.
·  V rámci inžinierskych sietí došlo k Rekonštrukcii nízko napäťovej siete v časti Vrútky-Mexiko a to na uliciach Komorovova, Kmeťova, Ľubochnianska. Zhotoviteľ na žiadosť občanov a urgencií od mesta Vrútky zrealizoval rekonštrukciu bez toho, aby mesto alebo občania platili, čo len jedno euro.

·  Na základe petičných akcií od občanom boli vybudované spomaľovače na uliciach Fínska, Horná Kružná a Karvaša a Blahovca.

·  Pripravuje sa projektová dokumentácia na odvodnenie dažďových vôd v časti Karvaša a Blahovca.

·  Koncom roku 2013 na pracovných poradách a mestskom zastupiteľstve sme mali veľkú rozpravu o výstavbe nájomných bytov, no nakoniec kvôli jednak finančným prostriedkom mesta, ale hlavne na druhej strane kvôli nejednotnému výkladu a prevedeniu verejného obstarávania k tejto téme sme od tohto zámeru ku konca roku 2014 upustili.


Každoročne je ešte podávaná správa o zabezpečení opráv miestnych komunikácii, kde sú spomenuté cesty a chodníky, kde sa riešia výspravky, výtlky a stavebné úpravy miestnych komunikácií, ktoré každoročne odsúhlasí (fin. sumu) mestské zastupiteľstvo.








Ing. Miroslav Mazúr








    primátor mesta
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