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                             Mestské zastupiteľstvo Vrútky
 
 
K bodu : Správa o výsledku kontrol hlavného kontrolóra mesta za ostatné obdobie od 1.8.2013 do 14.10.2013
 
 
Dôvodová správa :
 
V súlade s ustanovením § 18 f odst.1 písmena d/ zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov,hlavný kontrolór predkladá správu o výsledkoch kontroly priamo obecnému zastupiteľstvu na jeho najbližšom zasadnutí.Na základe toho Vám predkladám správu z vykonaných kontrol za ostatné obdobie.Správa obsahuje súhrnnú informáciu a prehľad o výkonaných kontrolách a kontrolných zisteniach  podľa schváleného plánu kontrol v znení uznesenia MsZ č.140 /2013. 

 

 

 

Návrh na uznesenie:
 
Mestské zastupiteľstvo berie na vedomie správu o výsledku kontrol hlavného kontrolóra mesta za ostatné obdobie od 1.8.2013 do14.10.2013
 
 
 
Spracovateľ : PhDr.Michal Hanko hlavný kontrolór mesta

 

Predkladá : PhDr.Michal Hanko hlavný kontrolór mesta

 

 

 

                                            S P R Á V A
O výsledku kontrol hlavného kontrolóra mesta Vrútky za ostatné obdobie
od 1.8.2013 do 14.10.2013.
 
 
 
Vážené pani poslankyne,vážení páni poslanci
 
 
V súlade s ustanovením § 18f ods.1 písmena d./,zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p.,Vám predkladám správu o výsledkoch kontrol,ktoré som vykonal od 1.8.2013 do 14.10.2013.

 

Rozsah kontrolnej činnosti bol stanovený plánom kontrolnej činnosti na II.porok 2013,ktorý bol schválený uznesením Mestského zastupiteľstva č.140/2013 dňa 20.8.2013 a k tomu vydaným poverením v súlade so zákonom č.502/2001 Z.z. o finančnej kontrole v vnútornom audite v z.n.p.Ako aj plnením uznesenia MsZ č.9/2007 zo dňa 23.10.2007:bod U/22.

 

Výkon kontrolnej činnosti za ostatné obdobie :
 

Za ostatné obdobie bolo vykonaných  7 kontrol.

Z toho boli dve kontroly na základe uznesenia MsZ č.9/2007 zo dňa 23.10.2007 bod U/22.

Z uvedených kontrol boli vypracované záznamy z kontrol.

 

Dva záznamy boli vypracované z kontrol na základe uznesenia MsZ s pripomienkami s ktorými bolo Mestské zastupiteľstvo informované.

 

Ďalšie záznamy z vykonaných kontrol boli vypracované:

 

1 Záznam z kontroly splnenie opatrení prijatých na odstránenie nedostatkov v roku 2012.V priebehu kontroly boli zistené nasledovné skutočnosti:

-dve opatrenia boli prijaté v ŠJ pri ZŠ M.R.Štefánika –boli splnené

-dve opatrenia boli prijaté v ZŠ Hany Zelinovej-boli splnené

- osem opatrení bolo prijatých na MsÚ v oblasti finančných kontrol-boli splnené

-dve kontroly boli na MsÚ kde bol nesúlad so zákonom o sťažnostiach a petíciach-po prijatí opatrení boli nedostatky odstránené.Bolo vykonané aj školenie.

-jedno opatrenie na MsÚ bolo splnené prijatím VZN.

Pri zistení nesúladu s internými smernicami:Smernica o finančnej kontrole,smernica o obehu účtovných dokladov je v riešení.Taktiež sú vriešení odporúčania zistené pri kontrolách v r.2012:smernica pre vymáhanie pohľadávok,smernica na používanie výdavkov z reprezentačného fondu,a prehodnotenie zmluvy s FC Lokomotíva Vrútky.
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2. Záznam z kontroly účtovných dokladav,finančných operácii,stav faktúr,objednávok,vykonavanie finančných kontrol podľa zákona č.502/2001 Z.z. o finančnej kontrole a vnútornom audite v z.n.p za prvý polrok 2013.Neboli zistené nadostatky.

 

3.Záznam z kontroly hospodárenia v MŠ na ul Nábrežná.Pri kontrole neboli zistené nedostatky.

 

4.Záznam z kontroly hospodárenia v MŠ na ul.Francúzskych partizánov.Pri kontrole neboli zistené nedostatky.

 

5. Záznam z kontroly plnenia a čerpania rozpočtu za prvý polrok 2013.Nakoľko podľa zákona je rozpočtovýrok zhodný s kalendárnym rokom,posudzoval som plnenie iba za prvý polrokPorovnanie príjmov a výdavkov a finančných operácii je podľa tabuľkovej časti :

Príjmy za I.polrok sú naplnené na 50,62 %

Výdavky sú čerpané na 47,23 %

Podrobnejšie analýzy príjmov a výdavkov sú predložené v materialy,,Informácia k plneniu rozpočtu vyplývajúce z kontroly čerpania rozpočtu za I.polrok 2013,,.

 

Iné:
Podľa  § 29 zákona č.431/2002 Z.z. o účtovníctve bola vykonaná inventarizácia peňažných prostriedkov hlavnej a vedľajšej pokladne MsÚ ako aj stav stravných lískov.Bez nedostatkov.

 

Mestskému úradu som predložil dve žiadosti na prepracovanie opatrení na nápravu nedostatkov zistených následnou finančnou kontrolov č.1-6/2013-doprava .V súlade so zákonom o finančnej kontrole a vnútornom audite.

Druhá žiadosť bola na prijatie opatrení na odstránenie nedostatkov zistených ,ktoré boli uvedené v správe č.1-6/2013-vo.Tu kontrolovaný subjekt nepredložil zoznam prijatých opatrení na odstránenie nedostatkov v stanovenom termíne.Tento postup  je v súlade so zákonom č.502/2001 Z.z. o finančnej kontrole a vnútornom audite v z.n.p.

 

 

 

Spracoval a predkladá :PhDr.Michal Hanko,hlavný kontrolór mesta.

