Dôvodová správa
Správu o zabezpečení opráv miestnych komunikácií za rok 2015
Mesto v rámci svojich činnosti okrem iného zabezpečuje správu miestnych komunikácií – výstavbu a údržbu V zmysle plánu činnosti predkladáme Správu o zabezpečení opráv miestnych komunikácií za rok 2015.
N á v r h   n a   u z n e s e n i e

Mestské zastupiteľstvo Vrútky berie na vedomie :
Správu o zabezpečení opráv miestnych komunikácií za rok 2015.
Predkladá :
Ing. Dušan  Kramár, vedúci odboru výstavby a životného prostredia
Vrútky , 23.máj 2016
Mestský úrad Vrútky

Odbor výstavby a životného prostredia

Správa o zabezpečení opráv miestnych komunikácií v roku 2015
Vyhodnotenie plnenia plánu opráv miestnych komunikácií v roku 2015.
Po Zmene rozpočtu na rok 2015 bolo na údržbu ciest, chodníkov – vysprávky a výtlky a na stavebné úpravy miestnych komunikácií vyčlenených  5 950,00 - € .
· Údržba ciest – opravy a vysprávky výtlkov
      V súlade s § 155m ods. 13 a § 9 ods.9 zákona č. 25/2006 o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v rámci prieskumu trhu mesto Vrútky uzatvorilo Zmluvu o dielo na zákazku „ Vyspravenie výtlkov a výškových úprav vodovodných a kanalizačných poklopov na miestnych komunikáciách v meste Vrútky“ s víťazom verejného obstarávania  RILINE, s.r.o. Štiavnická 5140, Ružomberok.  

Zmluva o dielo č.036/15-4 je platná do 04.05.2017. 
Oprava výtlkov bola rozdelená do viacerých etáp, v prvej etape boli vyspravované výtlky na komunikáciách,  kde je najviac ohrozená bezpečnosť dopravy a kde premáva MHD .
Práce na vysprávkach výtlkov sa realizujú po dôkladnej miestnej vizuálnej obhliadke . Po realizácií prác v každej etape sa prevádza kontrola vykonaných prác zodpovedným pracovníkom MsÚ, s ich zameraním a  osvedčením . Presný súpis vykonaných prác je priložený k predkladanej faktúre.
· Vysprávky  výtlkov miestnych  komunikácií  v rozsahu – vyrezanie, vybúranie, vyčistenie, odvoz a likvidácia vybúraného materiálu, položenie živičného krytu a zaliatie špár živičnou zálievkou 








· Výškové úpravy kanalizačných poklopov
· Výškové úpravy vodovodných šupátok
· Výškové úpravy mreží cestných vpustí

Opravy sa vykonávali na nasledovných  miestnych komunikáciách :

Ul. Chotárna,  Mierova, Mokraď,  Kalocsaya, Švermova, Dielenská Kružná, mestská časť Hluchovo / ul. Fínska – katastrálne územie Vrútky/, mestská časť Mexiko-  Komorova, Kmeťova, Ľubochnianska, ďalej to boli  Železničná, Judíkova, Vajanského,  mestská časť Karvaša a Blahovca., gen. Kordu, Hájska, Hlboká, 1.čsl. brigády, Matušovičovský rad.     

Presný súpis vykonaných prác je prikladaný ku každej faktúre pri prevzatí prác.
V rámci opráv boli zrealizované aj úpravy ciest / dodaním, dosýpaním a vyrovnaním štrkového materiálu a  asfaltovej drte / a  to na miestnych komunikáciách -  časť ulice Sucháčovskej, ul. Lipová, ul. Jedľová /.
Spolu náklady : 5 772,15 , - €

Spracoval : Ing. Ján Simonides- referát výstavby a miestnych komunikácií

Vrútky, dňa 23.05.2016
