Vrútky dňa 04.04.2018
Materiál na rokovanie Mestského zastupiteľstva 24.04.2018
                                                    Mestské zastupiteľstvo Vrútky

K bodu :Informácia o novele zákona č.369/1990 Zb.o obecnom zriadení pod číslom 70/2018 Z.z..
Dôvodová správa : Hlavný kontrolór predkladá túto informáciu na základe niektorých zásadných zmien v novele č.70/2018 Z.z.ktorou sa dopĺňa a mení zákon o obecnom zriadení s účinnosťou od 01.04.2018.
Návrh na uznesenie : 

Mestské zastupiteľstvo vo Vrútkach berie na vedomie
Informáciu o novele zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení pod číslom 70/2018 Z.z.
Spracoval : PhDr.Michal Hanko,hlavný kontrolór mesta

Predkladá : PhDr.Michal Hanko,hlavný kontrolór mesta

INFORMÁCIA
         O novele zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení

Novela zákona o obecnom zriadení bola schválená Národnou radou SR 01.02.2018 uverejnená bola v zbierke zákonov SR dňa 09.03.2018 pod číslom 70/2018 Z.z.Táto novela zákona je účinná od 01.apríla 2018.

Novela predmetného zákona upravuje,dopĺňa niektoré ustanovenia v týchto oblastiach zákona o obecnom zriadení 

°° úpravy a zmeny pre zlučovanie a rozdelovanie obcí

°° úpravy a zmeny právomocí starostu a obecného zastupiteľstva

°° zmeny týkajúce sa hlavného kontrolóra obce

°° zmeny v odmeňovaní poslancov obecných zastupiteľstiev a členov komisii

°° nové zverejňovacie povinnosti samospráv

°° zmeny pri originálnych kompetenciach obce

Novela č.70/2018 Z.z. upravuje,mení a dopĺňa niektoré paragrafové znenia zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p.,nakoľko týchto zmien a doplnení je veľa a nie je možné v tejto informácii vysvetľujúco predniesť,budem informovať o niektorých zásadných zmenách,ktoré majú vplyv k účinnosti tejto predmetnej novely od 1.apríla 2018.

· Vsunutý nový § 2aa s odstavcami 1 až 10 o podmienkach pričlenenia obce

· V § 2b je zmena v označovaní ulíc a iných verejných priestranstiev,vymedzujú sa jednotlivé pojmové znaky tvoriace definíciu verejného priestranstva a vsúva sa odstavec 6./,vlastník budovy je povinný strpieť označenie budovy názvom ulice alebo iného verejného priestranstva.

·  V § 4 sa dopĺňa vyhlásenie dobrovoľnej zbierky,čo sa zveruje obecnému zastupiteľstvu.Zásadná zmena je dopnenie nového odstavca 5./kde obec vo veciach územnej samosprávy v písmene a./ sa obci ukladá povinnosť vydať VZN a v písmene b,/ sa zabezpečí súlad s čl.68 ústavy a s § 6 ods.1 zákona o obecnom zriadení a nevyžaduje sa ďalšie osobitné zákonné zmocnenie.

· V § 11 obecné zastupiteľstvo sú zmeny ,ktoré už boli spomínané a splnomocnenie určovať náležitosti miestnej dane alebo miestneho poplatku.

· V § 11 a./ je nový odsek 7,/ v ktorom sa spresňuje postup obce pred konaním referenda.

· V § 11b./zvolať zhromaždenie obyvateľov obce sa umožňuje aj starostovi obce nie len obecnému zastupiteľstvu.
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· Zásadná zmena je v § 12 rokovanie obecného zastupiteľstva sa dáva povinnosť obce zverejnenie programu na webovom sídle obce v ods.5 je povinnosť pri schvaľovaní programu zasadnutia najprv hlasovať o bodoch návrhu programu,ktorý bol zverejnený na webovom sídle obce.Na zmenu návrhu programu zasadnutia je potrebný súhlas nadpolovičnej väčšiny všetkých poslancov.Zmenou návrhu programu zasadnutia zastupiteľstva sa rozumie doplnenie alebo vypustenie bodu návrhu tohto programu,ktorý bol zverejnený podľa § 12 ods.4 zákona o obecnom zriadení.

· Zásadné zmeny sú novelou dané o oblasti odmeňovania členou komisii ktorý nie sú poslanci zmena v§ 15 ods.4 a v odmeňovaní poslancov dané v § 25 ods.8,tieto odmeny sa odvíjajú od základného platu starostu,sú limitované všetky odmeny,ktoré treba upraviť v zásadách o odmeňovaní podľa novely tohto zákona.

· Zásadné zmeny sú aj v postavení hlavného kontrolóra,kde hlavný kontrolór vykonáva činnosť vo viacerých obciach,zmena je aj v § 18 c plat hlavného kontrolóra v ods.1,v § 18e pravidlá kontrolnej činnosti je uprasnené vykonávanie kontrol podľa §20 až § 27 zákona č.357/2015 Z.z. o finančnej kontrole a audite v z.n.p.,v § 18f je v písmene h./ doplnené hlavný kontrolór je povinný vykonať kontrolu ak ho o to požiada obecné zastupiteľstvo,alebo starosta obce ak vec neznesie odklad,

· Rozširujú sa aj povinnosti poslanca obecného zastupiteľstve o novú povinnosť danú v § 25 ods.1 písmeno e,/ informovať na požiadanie voličov o svojej činnosti a činnosti obecného zastupiteľstva a písmeno f,/ prehlbovať si vedomosti potrebné na výkon funkcie poslanca.

V tejto informácii sú uvedené iba niektoré zmeny dané novelou č.70/2018 Z.z. ktorou sa dopĺňa a mení zákon č.369/1990 Zb o obecnom zriadení v z.n.p.,preto bude potrebné aby zodpovedný zamestanci mesta ,členovia komisii a poslanci mestského zastupiteľstva sa podrobne oboznámili s uvedenou novelou zákona o obecnom zriadení a vykonali zmeny v príslušných nariadeniach a normách s odvolaním sa na novelu č.70/2018 Z.z. ktorou sa mení a dopĺňa zákon o obecnom zriadení

Zároveň pripomínam,že právne záväzné je iba znenie zákona uverejnené v Zbierke zákonov Slovenskej republiky.
Vrútky dňa 30.03.2018                            spracoval :PhDr.Michal Hanko

                                                                                         Hlavný kontrolór mesta
