Dôvodová  správa

Zámer navrhovanej činnosti „Krematórium – Vrútky“

Navrhovateľ KANOPA s.r.o. D.Michaelliho 3936/19, 036 01 Martin, doručil  Okresnému úradu Martin – Odbor starostlivosti o životné prostredia zámer navrhovanej činnosti „Krematórium – Vrútky“ podľa §22 odst.3,4 a Zákona č.24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Navrhovaná činnosť svojimi parametrami podlieha zisťovaciemu konaniu podľa § 29 zákona o posudzovaní.

Okresný úrad Martin – Odbor starostlivosti o životné prostredie začal správne konanie vo veci vykonania zisťovacieho konania o posudzovaní navrhovanej činnosti v predloženom zámere. Zároveň Mesto Vrútky ako dotknutú obec požiadal o zverejnenie zámeru o navrhovanej činnosti na úradnej tabuli mesta ako aj o písomné stanovisko k oznámeniu o zámere navrhovanej činnosti do 21 dní od jeho doručenia.

Na základe informácií získaných zo zámeru pre posudzovanie vplyvov na životné prostredie, rozptylovej štúdie „Krematória - Vrútky“, pripomienok a názorov poslancov MsZ, pripomienok, názorov a výsledku ankety občanov navrhujeme prijať uznensenie MsZ

Návrh na uznesenie:

MsZ nesúhlasí 

So zámerom navrhovanej činnosti „Krematórium – Vrútky“ navrhovateľa KANOPA, s.r.o., D. Michaelliho 3936/19, 036 01 Martin na parcele č. 2937/43 k.u. Vrútky.

Spracoval: Ing. Dušan Kramár – vedúci odboru výstavby a životného prostredia

Predkladá: Ing. Dušan Kramár – vedúci odboru výstavby a životného prostredia  

