Návrh na opatrenia v zimnej údržbe Mesta Vrútky
Vrútky 8.6.2016




Predkladateľ:  Ing. Dušan Kramár

Dôvodová správa

Predložený materiál podáva informáciu o problematike zimnej údržby s cieľom odporučiť opatrenia na zníženie výdavkov Mesta Vrútky na uvedenú činnosť. 
Návrh na uznesenie :

MsZ berie na vedomie predložený materiál

Návrh na zníženie výdavkov na zimnú údržbu.


Na zimnú údržbu (ZU) za roky 2012-2015 bolo plánovaných v rozpočte mesta 280 000 € (ročne 70 tis. €). Skutočné náklady sú 282 tis. €, teda mierne prekročenie rozpočtu. Problematická je najmä zimná sezóna 2014/2015, kedy bolo faktúrovaných 111 235,02 €. Z toho na rok 2015 pripadlo 107 tis. €. 
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Fakturácia spoločnosti Brantner-Fatra (B-F) za rok 2015  (tabuľka) je v podrobnej forme v materiáli „Návrh na zmenu výkonu zimnej údržby v podmienkach Mesta Vrútky“ na strane 1. Na strane 2 je porovnanie cien správy ciest VÚC Žilina. Pokiaľ bude ZU naďalej od spoločností, ktoré zabezpečujú komplexnú službu (+dispečing, pohotovosť) v zmysle Operačného plánu ZU Mesta Vrútky, ukazuje sa, že toto riešenie bude pri faktúrovaných kilometroch ZU vždy drahšie ako je plán v rozpočte Mesta. 

Návrh na presun ZU na MPS však nie je možné v súčasnosti realizovať. 
Od 18.4.2016 sa zvýši-la percentuálna hranica na priame zadanie zo strany verejného obstarávateľa zo 60 % na 80% a MPS by vykonával svoje činnosti pre mesto na úrovni iba okolo 65 %. Do úvahy prichádzajú dve možnosti: (1) vyhlásiť súťaž na dodávku komplexnej služby zimnej údržby alebo (2) od 16.11.2016 začne ZU vykonávať Mesto vo vlastnej réžii. 


Aby bolo možné zabezpečiť výkon ZU vlastnými prostriedkami a hlavne s nižšími nákladmi, je potrebné doplniť park vozidiel o traktor s kompletnou výbavou na ZU (napr. cenová ponuka CASE za 60 634,8 € s DPH). Ďalej je potrebné vytvoriť miesto referenta pre dispečerské riadenie a pohotovosť a buď na živnosť alebo na pracovnú zmluvu zabezpečiť vodiča na traktor a následne je možné vykonávať  ZU všetkých komunikácií podľa Operačného plánu ZU Mesta Vrútky. V samostatnom materiáli sú aj návrhy na úpravu Operačného plánu, ktoré by znížili výdavky. 

Pre prípad mimoriadne silného spádu snehu je nutné cez verejné obstaranie zabezpečiť subdodávateľa. Výhoda tohto riešenia vyplýva z cenovej ponuky oslovených subdodávateľov (Mrváň - 22 €/ hod; Hanuliak - 60 €  za všetky parkoviská vrátane dopravy, Kiša – 22 €/km).

Synergický efekt kombinácie ZU a separácie odpadu

Efektívnosť tohto riešenia je možné zvýšiť zakúpením vlečky s ramenom na nakladanie VKK (cca 39 tis.€) a manipuláciu všetkých VKK vo Vrútkach vykonávať vlastnými prostriedkami MPS za účelom dôslednej separácie stavebného (DSO) a biologického odpadu (BRKO). V Sučanoch dokážu odseparovať 900 t DSO, v L.Hrádku (1000 t BRKO). Vo Vrútkach za rok 2015 sme odseparovali 34 t DSO a 93 t BRKO. Dôraz na separáciu odpadu je zásadná cesta ako dosiahnuť významné zníženie nákladov na odpadové hospodárstvo vo Vrútkach. Porovnanie dopadov separácie je v materiáli Návrh na opatrenia v oblasti odpadového hospodárstva v podmienkach Mesta Vrútky.
MsÚ odporúča toto riešenie vzhľadom na synergický efekt na výdavky mesta v oblasti ZU a zároveň v oblasti odpadového hospodárstva. Vstupné náklady by boli 15% akontácia (9 tis. €), prevádzkové náklady by tvoril lízing (11 tis. € ročne), osobné náklady vodiča (1 100 € mesačne), náklady na dispečing (B-F si účtuje 42 €), prevádzkové náklady traktora pri pluhovaní 2 €/km. Pre porovnanie priemerná cena 1 km z fakturácie firmy B-F je 30,09 € / km (107 120,47- 2 835) / (53,27+ +1 652,7+1 518,73+241,5) * pozri tabuľku na 1.strane
V prípade zakúpenia vlečky na VKK by sa akontácia navýšila na 13,5 tis. € a ročný lízing na 16,5 tis.€. Ani v takom prípade by cena za jeden km nebola vyššia než je cena spoločnosti B-F.

Podrobnosti, tabuľky a porovnania sú v samostatných materiáloch.

Riziká rozpočtu mesta do budúcnosti

Mesto potrebuje hľadať riešenia na znižovanie výdavkov, nakoľko od 1.9.2016 podľa informácií odboru finančného bude musieť nájsť v rozpočte zdroje na navýšenie platov pedagógov.

Výdavky na MHD sa predĺžením zmluvy so SAD znížili, ale stále sú vyššie než v porovnateľných mestách a obciach (Bojnice, Veľký Šariš, Lipovec, ...).

Podobne aj výdavky na komunálny odpad sú zatiaľ rovnaké ako v roku 2015.

Je riziko, že ak mesto nenájde možnosti zníženia výdavkov, môže mať v roku 2017 podobné problémy s uhrádzaním bežných výdavkov ako v rokoch 2013 – 2015.

Existujú reálne možnosti na zníženie výdavkov. Ale je potrebné včas prijať rozhodnutie, pretože nech sa rozhodne MsZ pre akýkoľvek variant, vždy bude musieť prebehnúť výberové konanie, ktoré podľa doterajších porovnaní trvá najmenej 3 mesiace. V opačnom prípade sa situácia bude musieť riešiť predĺžením súčasných zmlúv, ktoré výdavky mesta neznížia.
