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                  Mestské  zastupiteľstvo  Vrútky
 
 
K bodu : Správa hlavného kontrolóra mesta o výsledkoch kontrol za ostatné 
               obdobie od 8.11.2014 do 31.12.2014.
 
 
 
 
Dôvodová správa :
 
V zmysle § 18 f ods.1,písmena d/ zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, predkladám Mestskému zastupiteľstvu Vrútky správu o výsledkoch kontrol za ostatné obdobie od 8.11.2014 do 31.12.2014.

 

 

 
Návrh na uznesenie :
 
Mestské zastupiteľstvo Vrútky berie na vedomie správu hlavného kontrolóra mesta za ostatné obdobie od 8.11.2014 do 31.12.2014.

 

 

Spracoval : PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta

 

Správu predkladá : PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta

                                                  S P R Á V A
o výsledku kontrol hlavného kontrolóra mesta Vrútky za ostatné obdobie od 8.11.2014 do 31.12.2014

 Vážené pani poslankyne, vážení páni poslanci, vážený poslanecký zbor.
V súlade s § 18 f ods.1 písmena d/,zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p. Vám predkladám správu o vykonaných kontrolách a činností, ktoré som vykonal od 8.11.2014 do 31.12.2014.

 Rozsah kontrolnej činnosti bol stanovený na základe schváleného plánu kontrolnej činnosti na druhý polrok 2014,uznesením MsZ č.95/2014 dňa 17.6.2014,ako aj uznesením č.134/2014 zo dňa 9.9.2014 kde MsZ súhlasí so zmenou v pláne kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra tak,že vykoná kontrolu v ZUŠ Frica Kafendu Vrútky v mesiaci október 2014 a kontrolu na MsÚ Vrútky v mesiaci november. Kontrola bola vykonávaná aj na základe trvalého uznesenia č.9/2007 zo dňa 23.10.2007,bod U/22 v ktorom sa ukladá hlavnému kontrolórovi mesta vykonávať pravidelnú kontrolu plnenia uložených uznesení MsZ.

 Výkon kontrolnej činnosti za ostatné obdobie od 8.11.2014 do 31.12.2014.
Za toto obdobie som dokončil kontrolu v ZUŠ Frica Kafendu Vrútky, nakoľko som vypracoval ešte dodatok ku správe v súlade so zákonom, po uložení povinnosti v zápisnici o prijatí opatrení som musel opakovane požiadať kontrolovaný subjekt o prepracovanie opatrení na nápravu zistených nedostatkov a ich príčin. O týchto skutočnostiach som informoval primátora mesta.

Okrem dokončenia kontroly v ZUŠ FK Vrútky boli za toto obdobie vykonané štyri kontroly a to :

=Následná finančná kontrola v ZŠ Hany Zelinovej Vrútky  ukončená správou.

=Následná finančná kontrola na MsÚ Vrútky finančný odbor- ukončená správou

=Následná finančná kontrola a inventarizácia pokladní na MsÚ Vrútky- ukončená záznamom o kontrole.

=Kontrola plnenia uložených uznesení z MsZ 11.11.2014-ukončená záznamom.

Správa s kontroly v ZŠ Hany Zelinovej.
 Následná finančná kontrola v súlade so zákonom č.502/2001 Z.z. o finančnej kontrole a vnútornom audite v z.n.p., kontrola bola zameraná na hospodárenie s verejnými finančnými prostriedkami ako Rozpočtovej organizácie mesta, hospodárenie s majetkom mesta, vykonávanie finančného riadenia, predbežnej finančnej kontroly, účtovných dokladov, pokladničných dokladov, rozpočtovanie a použitie finančných prostriedkov podľa plnenia rozpočtu, dodržiavanie interných predpisov..

Kontrolou boli zistené tieto nedostatky:
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1. Tvorba a čerpanie Sociálneho fondu od 1.1.2013 do 31.12.2013 nie je rozpočtovaný v súlade s § 3 a § 4 zákona č.152/1994 Z.z. o sociálnom fonde v z.n.p., taktiež odlišné znenie rozpočtu a KZ na rok 2013.

2. Dochádzka zamestnancov v knihách dochádzky je nejednotná a chýba pravidelná kontrola.

 Kontrolovaný subjekt má v zápisnici o prerokovaní správy uloženú povinnosť prijať opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov a ich príčin.

Správa s kontroly Mestského úradu Vrútky- finančný odbor.
 Následná finančná kontrola v zmysle zákona č.502/2001 Z.z. o finančnej kontrole a vnútornom audite v z.n.p. ,kontrola hospodárenia s verejnými finančnými prostriedkami, vykonávanie finančnej kontroly v súlade so zákonom a vnútornou internou smernicou, účtovné doklady, finančné operácie, stav účtov, sledovanie bežných príjmov a výdavkov v súlade s rozpočtovými pravidlami, kontrola prijatých opatrení, kontrola plnenia rozpočtu mesta za tretí štvrťrok 2014.

Kontrolou boli zistené tieto skutočnosti:

 Kontrola splnených opatrení z predchádzajúcej kontroly boli splnené iba čiastočne. stále prevrávajú neuhradené záväzky a neuhradené niektoré faktúry zvlášť pre SAD Žilina a KO. Taktiež nie sú uvedené účely odmien poslancov v časti paušály. Takto uvedené v zásadách nie je možno skontrolovať účelovosť poskytnutia a použitia verejných finančných prostriedkov.

 Kontrolou zistené nedostatky:

1.V rozpočte mesta pre rok 2014 je narozpočtovaná čiastka transferu pre MHD v sume 150000,-eur plnenie za III. štvrťrok je 115180,-eur čo je 76,79 %.Napriek tomu je záväzok MHD za rok 2013 neuhradený v sume 100000,-eur,taktiež sa neuhrádzajú finančné čiastky dohodnuté v zmluve, čím narastajú záväzky mesta. Stále pretrváva situácia nepriaznivého vývoja v oblasti záväzkov v lehote splatnosti. Situácia mesta v oblasti finančnej kondície je riziková

 Kontrolovaný subjekt má v zápisnici uloženú povinnosť prijať opatrenia na odstránenie nedostatkov a ich príčin.Do tejto doby neboli hlavnému kontrolórovi predložené opatrenia.O tejto situácii bol informovaný primátor mesta.

Záznam z kontroly pokladní na MsÚ Vrútky.
Následná finančná kontrola v súlade so zákonom č.502/2001 Z.z. o finančnej kontrole a vnútornom audite v z.n.p., kontrola správnosti vedenia a nakladania s pokladničnou hotovosťou a inventarizácia pokladní na MsÚ Vrútky v súlade so zákonom č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v z.n.p.. Neboli zistené žiadne inventarizačné rozdiely. Účtovný stav súhlasí so stavom fyzickým, uvedeným v pokladničnej knihe. Bola vykonaná aj kontrola cenín. stravných lístkov. Fyzický stav stravných lístkov súhlasí s účtovným stavom ku dňu kontroly.
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 Kontrola na základe uznesenia MsZ.
V súlade s trvalým uznesením Mestského zastupiteľstva Vrútky č.9/2007 zo dňa 23.10.2007 bod U/22,som vykonal kontrolu plnenia uložených uznesení MsZ, prijatých na rokovaní MsZ dňa 11.11.2014.Nakoľko neboli zistené nedostatky, bol vypracovaný záznam z kontroly.

 

 

Vrútky dňa 02.01.2015

 

 

Spracoval a predkladá : PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta Vrútky

 
 
 

