 
Materiál na rokovanie Mestského zastupiteľstva Vrútky 15.4.2014

Mestské zastupiteľstvo vo Vrútkach

K bodu : Informácia o vybavovaní sťažností, petícií, podnetov
a pripomienok podaných občanmi na MsÚ v roku 2013.

 
 

Dôvodová správa:

 

 

         V súlade s kalendárom pracovných rokovaní a zasadnutí Mestského zastupiteľstva vo Vrútkach v roku 2014,bol stanovený bod rokovania Mestského zastupiteľstva 15.4.2014 ,,Informácia o vybavovaní sťažností, petícií, podnetov a pripomienok podaných občanmi na Mestský úrad v roku 2013,,.

Na základe toho hlavný kontrolór spracoval požadovanú informáciu, ktorá sa predkladá na rokovanie Mestského zastupiteľstva Vrútky.

 

 

Návrh na uznesenie :

 

1. Mestské zastupiteľstvo berie na vedomie ,,Informáciu o vybavovaní sťažností, petícií, podnetov a pripomienok podaných občanmi na Mestský úrad v roku 2013.

 

 

Predkladá : PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta

 
 

Informácia

o vybavovaní sťažností, petícií, podnetov a pripomienok podaných občanmi na Mestskom úrade Vrútky v roku 2013

 

 

 

Tak ako je to uvedené v dôvodovej správe Mestské zastupiteľstvo Vrútky v kalendári pracovných rokovaní a zasadnutí na rok 2014 , bol stanovený bod rokovania spracovať informáciu o vybavovaní sťažností, petícií, podnetov a pripomienok podaných občanmi na MsÚ Vrútky v roku 2013.Touto informáciou je poverený hlavný kontrolór.

Hlavný kontrolór v súlade so zákonom č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p. a plánu kontrolnej činnosti na I. polrok 2014 schválený MsZ dňa 11.12.2013 vykonal v mesiaci január 2014,kontrolu zásad postupu pri vybavovaní sťažností, petícií, podnetov a pripomienok, vedenie evidencie a dodržiavanie právnych a interných predpisov. Zároveň vykonal kontrolu splnenia opatrení prijatých na nápravu nedostatkov zistených z predchádzajúcej kontroly za rok 2012. a odstránenie príčin ich vzniku.

Prijaté opatrenia boli splnené v daných termínoch.

 

Mesto Vrútky má v súlade so zákonom č.9/2010 Z.z. o sťažnostiach vypracované a prijaté Zásady postupu pri vybavovaní sťažností v podmienkach mesta Vrútky. Evidencia sa vykonáva na sekretariáte prednostu MsÚ v súlade s právnymi a internými predpismi.

 

V roku 2013 bolo podaných a evidovaných 13 sťažností. Všetky boli šetrené v súlade s prijatými Zásadami postupu pri vybavovaní sťažností v podmienkach mesta Vrútky a zákonom č.9/2010 Z.z. o sťažnostiach v z.n.p. Všetky sťažnosti boli posúdené v súlade so zákonom o sťažnostiach a boli vybavené v zákonnej lehote do 60 dní.

Z 13 sťažností evidovaných v roku 2013 boli 4 sťažnosti neopodstatnené ,6 bolo opodstatnených pri ktorých boli prijaté opatrenia aby sa neopakovali. Dve sťažnosti boli v súlade so zákonom stiahnuté a jedna sťažnosť bola odstúpená na riešenie v súlade so zákonom.

Najviac sťažností smerovalo na opravy miestnych komunikácii, medziľudské vzťahy, parkovanie na postup príslušníkov Mestskej polície a činnosť Mestského podniku služieb Vrútky s.r.o. v oblasti parkovania a správy bytov.

 

V porovnaní s rokom 2012,kedy bolo evidovaných 17 sťažností v roku 2013 bolo evidovaných 13 sťažností ,čo je o 4 sťažnosti menej.

 

V roku 2013 bolo podaných a evidovaných 4 petície.
Z toho dve petície nemali náležitosti podľa zákona č.85/1990 Zb. o petíciách v z.n.p. boli riešené ako žiadosti na nápravu. Jedna petícia je v riešení na stav cesty pri záhradkárskej osade, kde časť je v majetku urbáru a časť v majetku mesta. Jedna petícia je evidovaná na základe postúpenia z VÚC Žilina na uvoľnenie priechodu pri potoku Javorina.
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V porovnaní s rokom 2012 je v roku 2013 rovnaký počet podaných petícii 4.

 

Z tohto súhrnného informačného prehľadu je možné konštatovať, že pracovníci Mestského úradu vybavovaniu sťažností a petícii venujú patričnú pozornosť. Vybavovanie je v súlade so zákonom o sťažnostiach a petíciách ako aj s internou smernicou. Podnety a pripomienky sa vybavujú priebežne.

 

 

 

Spracoval:  dňa 4.4.2014    PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta

 

Predkladá:  

        PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta

 

