Materiál  na rokovanie Mestského zastupiteľstva Vrútky dňa 15.4.2014

Mestské zastupiteľstvo  Vrútky

 

 

 

 

Vec :  Plnenie uznesenia č. 11/2014 zo dňa 11.2.2014.

 

 

Vyjadrenie hlavného kontrolóra mesta k zneniu uznesenia: MsZ žiada hlavného kontrolóra mesta o preverenie, či výber bankovej inštitúcie podlieha zákonu o verejnom obstarávaní.

 

Zákon č.25/2006 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov, upravuje zadávanie zákaziek na dodanie tovaru, zákaziek na uskutočnenie stavebných prác, zákaziek na poskytnutie služieb, súťaž návrhov a správu vo verejnom obstarávaní. Taktiež  je stanovené načo sa tento zákon nevzťahuje. Po oboznámení sa zo znením zákona, aby som mohol predložiť kvalifikované vyjadrenie k predmetnej žiadosti, obrátil som sa e-mailom dňa 24.2.2014 na Úrad pre verejné obstarávanie-odbor metodiky v Bratislave so žiadosťou o metodické usmernenie k zákonu  č.25/2006 Z. z. o verejnom obstarávaní v z. n. p. či podlieha výber bankovej inštitúcie na prijatie úveru pre mesto zákonu o verejnom obstarávaní.

Dňa 21.3.2014 listom č.2166-5000/2014,12773/2014, som na moju žiadosť obdržal toto vyjadrenie:

 

Verejný obstarávateľ je povinný postupovať podľa zákona o verejnom obstarávaní pri zadávaní zákazky na dodanie tovaru, zákazky na uskutočnenie stavebných prác a zákazky na poskytnutie služieb /§ 9 ods.1 zákona o verejnom obstarávaní /.Jedným z cieľov uplatňovania zákona o verejnom obstarávaní je podpora účinnej hospodárskej súťaže pri zadávaní zákaziek.

 

Z aplikácie zákona o verejnom obstarávaní sú vyňaté zákazky a zmluvy, pri ktorých nie je možné z rôznych dôvodov / pravidlá a postupy určené medzinárodnou organizáciou, pravidlá a postupy určené v špecifickej medzinárodnej zmluve, uzatváranie pracovnoprávnych vzťahov, atď./aplikovať pravidlá a postupy ustanovené týmto zákonom.

Výnimky z aplikácie zákona o verejnom obstarávaní pre verejného obstarávateľa sú upravené v ustanovení § 1 ods.2 až 4.

 

      Úrad pre verejné obstarávanie/ďalej len úrad/ v minulosti k problematike úverov poskytol viacero metodických usmernení, ako napríklad č.599-5000/2011 zo dňa 06.07.2011 alebo č.13510-5000/2013 zo dňa 09.12.2013 / zverejnené na webovom sídle úradu v sekcii metodika/.V súčasnosti ich znenie nekorigoval, čo však nevylučuje možnosť ich prehodnotenia po prijatí nových smerníc EÚ pre oblasť verejného obstarávania.
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  Na záver upozorňujeme, že metodické usmernenie úradu nepredstavuje právne záväzný výklad zákona o verejnom obstarávaní, ani individuálny správny akt s konštitutívnymi účinkami. Podľa rozsudku Najvyššieho súdu Slovenskej republiky sp.zn.5Sžf/39/2009 zo dňa 17.03.2010 metodické usmernenie úradu nepredstavuje záväzný výklad zákona o verejnom obstarávaní a ani nesprávne metodické usmernenie nemôže priniesť účastníkovi procesu verejného obstarávania priaznivejšie rozhodnutie vo veci.

 

 

Toľko vyjadrenie úradu k mojej žiadosti o metodické usmernenie .Uvedené znenie vyplýva aj z citovaných metodických usmernení úradu.

 

 

Spracoval : PhDr. Michal Hanko, hlavný kontrolór mesta

Dňa 3.4.2014

