Mesto Vrútky


Predkladacia správa

Určené:
 na zasadnutie Mestskej rady vo Vrútkach dňa 06.02.2020 a 
Mestského zastupiteľstva vo Vrútkach dňa 11.02.2020

Názov materiálu:

Návrh na určenie organizačnej štruktúry Mestskej polície Vrútky


Dôvodová správa:



· V súlade s § 4 zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov 
organizáciu, objem mzdových prostriedkov a rozsah technických prostriedkov obecnej polície určuje obecné zastupiteľstvo s prihliadnutím na rozsah jej úloh. Vychádzajúc z nasledovného navrhujeme určiť nasledovnú organizačnú štruktúru Mestskej polície Vrútky s účinnosťou od 01.03.2020:
Náčelník – 1
Príslušníci mestskej polície – 5
Operátori kamerového systému na chránenom pracovisku v rámci mestskej polície   vrátane asistentky operátorov kamerového systému - 7


Návrh na uznesenie:

Mestská rada Vrútky
I. odporúča MsZ určiť
počet príslušníkov mestskej polície na šesť vrátane náčelníka mestskej polície a  operátorov kamerového systému na chránenom pracovisku v rámci mestskej polície na 7 vrátane asistentky operátorov kamerového systému a organizačnú schému Mestskej polície Vrútky s účinnosťou od 01.03.2020. 

Mestské zastupiteľstvo Vrútky
I. určuje
[bookmark: _Hlk31884529]počet príslušníkov mestskej polície na šesť vrátane náčelníka mestskej polície a  operátorov kamerového systému na chránenom pracovisku v rámci mestskej polície na 7 vrátane asistentky operátorov kamerového systému a organizačnú schému Mestskej polície Vrútky s účinnosťou od 01.03.2020. 

Vo Vrútkach, dňa 04.02.2020
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